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a ugy megdöbbenéssel olvastam a 

Hirlap hasábjain, hogy ma, a hu- 

ik században, a gyermekvédelem 

1 ket kipellengéreztek azért, mert el- 

t, vagy ha jobban tetszik, ellopott 
darab kolbászt. Kipellengéreztek 

gyermeket, hatósági közeg köz- 

Miöttével, még pedig ugy. hogy a 

kába táblát akasztottak azzal 

lirással: „Én kolbászt loptam" és 

Mbeszerte járatták és mutogatták. 

kérem nemes embertársain, ez az 

a legsötétehb kórszal ból, a legel- 

e radottabb időkből való eljárás 

i * cunk már, 

keb Afrikában, Ma ugy az állam- 

mindo kötelessége az életnek 

ápolása, az önérzetnek, a szemé- 

tieti Öszi ág érzésének erősitése és fentar- 

mlsa, maivel mindezek a becsületes- 

sel a szegény, szerencsétlen, meg- 

kigyenitett gyermeket, aki kolbászt 

1 Ioott, mert éhes volt, a biztos züllés- 

ntaszitották. Megöltek mindent, ami 

"g jó és nemes lehetett lekében 
z minden nyomorgó, küzködő 

ber életében van egy határ, amely- 
a csak eljutni nehéz: a szemérem- 
mund és és a becsületérzésnek az elvesz- 

Vegyoribő e. Ha már ezen tulesett, csak a 
; Hés végtelen, mindent elnyelő sö- 

' örvénye vár reája. Legelemibb 

beri kötelességünk megóvni, meg- 

nteni minden szerencsétlent, hogy 

n a határvonalon tul ne jusson. 

elsősorban kötelességünk a züllés- 

, a nyomornak, a kisértésnek ki- 
am i gyermekeket megoltalmazni. A 
; Tedlij 1 óságoknak pedig legeslegelsősor- 

= u kötelességük ezen 

ióban a társadalommal karöléve 
űt nkálkodni, s ha már nincs módjiuk- 

mlzi n másként segiteni, mindenesetre 
itdességük az emberek, a gyerme- 
k kipellengérezését, a legutolsó em- 
ri nemes érzés kiölését megakadá- 

yi ezni E nemes cél érdekében min- 
M nkor örömmel munkálkodtan s 
i7 erén) erőmhöz képest mindent ma- 
77 gok enni az emberpalánták meg- 

ása é felnevelése érdekében. El- 
rtam (eorgevici Lucian 4- ár- 
ester unál is, 

embermentő 

aki nemes szívről, 

4* eleg emerszeretetről téve tanuságot, 
Ja egigérte hogy a legnagyobb öröm- 

el járul hozzá a züllésnek kitett 

yrermekek megmentéséhez, ételhez, 

terkesztőség és kiadóhivatal: Tumisoare, Piata Sf. Gheorghe 
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gélyhez és intézetben való 

zéshez juttatva ezeket - az 

hatóságokat, elsősorban a 

hanem csak a legsőé- 

uk, mint az egyénnek egyik legszen- 

ményei között a gyermekek lelké- 

életrekeltése és az emberi mél- 

nek az oszlopai. A kipellengére- ! 

ruhához, foglalkozáshoz, pénzbeli se- 

elhelye- 

eset ter- 

mészetéhez képest. Éppen ezért biza- 

lommal kérem a társadalom minden 

rétegét, a város minden polgárát, a 

rendőrsé- 

2et és annak vezetőjét, hogy " 

jenek el ridegen a züllésnek kitof 

gyermekek mellett, hanem álljanak 

meg egy percre, vizsgálják meg jóin- 

A 

Bukarest, január 28. 

A peolitikai életben egymást érik a 

meglepetések és legujabban rendkivül 
élénken foglalkoztatja a politikusokat 

az a tény, hogy J orgs a tanár, a 

nemzeti demokraták vezére és Mi- 

echalache, a nemzeti parasztpárt 

alelnöke, órák hosszat tanácskozott 

egymással. A megbeszélésből nem ju- 

tott semmi nyilvánosságra, de valószi- 

nünek tartják, hogy 

a nemzeti parasztpárt tisztázni ki- 

vánta Jorga helyzetét a kormány- 

buktató akcióban. Erre Jorgának 

legutóbbi brailai beszéde adott al- 

kalmat, amelyben többek között 

kijelentette, hogy nem érthet egyet 

azokkal a fegyverekkel, amelyek- 

kel a nemzeti parasztpárt a kor- 

mányt meg akarja buktatni. 

A kiszivárgott hirek szerint Jorga és 

a nemzeti parasztpárt között ezen be- 

szélgetés során a fegyverbarátság 

ujabb megpecsételést nyert és Jorga 

továbbra is teljes erejével támogatja 

a nemzeti parasztpárt kormánybukta- 

tó akcióját. De Jorga a harc kellős kö- 

zepén fontosabbnak tartja folytatni a 

párisi Sorbonneon évenkint szokásos 
előadásait és átrándulni Amerikába, 
mint itthon a politikai küzdelmet foly- 

tatni. 

Politikai körökben élénken kommen.- 

tálják Duca belügyminiszternek 

baráti körben tett következő kijelen- 

tését: 

Minél hevesebb az ellenzék kor- 

mánybuktató akciója, annál na- 

gyobb ellentállásra készteti a kor- 

mányt és a kormánypártot. A libe- 

rális pártban összpontosul a ré- 

genstanács bizalma 

és a nép bizalmát is megszerezzük. A 

nemzeti parasztpárt hiába hiv össze 

népgyüléseket, hirdet polgári ellen- 

állást, a kormány marad és előkésziti 
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dulattal. emberi meleg érzéssel ese- 

tüket, körülményeiket, tapasztalatalk- 

lról pedig értesitsék vagy a város ve- 

vagy engemet s én a ieg- 

nagyobb örömmel s készséggel vál- 

lalom a további eljárást. Annak pe- 

dig, aki a kipellengérezést provokálta, 

azt üzenem, ne felejtse el, hogy gyer- 

mekkorában ő is sok nélkülözésse', 

nyomorral és nehézséggel küzdhete 

Talán ő is elcsent egy darab kenye- 

zetőséget, 
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ázhoz kézbesilye 

ret, vagy egy darab kolbászt, de azért 

mégse pellengérezte ki senki. Biz- 

tosan volt mellette egy szigoru, de me- 

leg érzésektől áthatott ember, aki ob- 

jektivitással és szeretettel vezette ke- 

resztül az élet kisértésein és apró- 

cseprő botlásain. Erre való tekin- 

tettel én se pellengérezem ki a nevét, 

abban a reményben, hogy igyekezni 

fog mostani botlását jóvá tenni. 

Faur Zsófia. 

azam. uuua 

Káéárn 

a parlament elé terjesztendő törvény- 

javaslatait. 

A liberális pártban nap-nap után 

nagy tanácskozások folynak és Duca 

irányitása mellett megbeszélik a nem- 

zeti parasztpárt kormánybuktató ak- 

ciójának ellensulyozását. A kormány- 

párt azonban még mindig reményke- 

dik abban, hogy sikerül valamelyes 

békés plattformra jutni a nemzeti pa- 

rasztpárttal. Ennek első látható jele 

volt, hogy Lup as volt közegész- 

ségügyi miniszter gyógyszerrendelési 

ügyében elrendelte a vizsgálóbizottság 

kiküldését. Sőt még tovább megy és 

hajlandó a békéért a nemzeti paraszt- 

párt titkos kivánságára a vizsgálatot a 

volt Averescu-kormány más miniszte- 

reire is kiterjeszteni. 

Titulescu külföldi tanácskozásai is 

nagyban foglalkoztatják a politikai 

köröket. A külügyminiszter tegnap 

Rómában fogadta az olasz sajtó 

képviselőit, akik előtt 

kijelentette, hogy Mussolinivel meg- 

tárgyalta az összes problémákat 

ugy a kölcsönös politikai viszony, 

mint az általános politikai szem- 

pontjából. 

Boldogan jelentem ki, - mondotta a 

külügyminiszter - hogy az olasz és 

román érdekek között semmiféle ellen- 

tét nincsen és igy az olasz-román ba- 

rátság hivatva van megezilárditani és 

felfrissiteni Európa békéjét. Ugyan- 

esak nincsen ellentét az őszinte olasz- 

román együttmüködés és a kisántánt 

érdekei között. Titulescu még hozzá- 

füzte, hogy 1 e 

Románia természetesen érdekelve 

van a Balkán békéjének fentartá- 

sánál is és hangsulyozta, hogy en- 

nek a békének a független és sza- 

bad Albánia a legbiztosabb záloga. 

Mussolini miniszterelnök este a Grand 

Hotelben bankettet adott Titulescu 

békéje 
Albánia függetlenségétől függ, 

muonditaTitulescu külügyminiszier 

aki ma jelenik mieg a pápánál 
tiszteletére. A román külügyminiszter 

ma a pápánál jelenik meg kihallgatá- 

son. A külügyminiszterium értesülése 

szerint Titulescu február hó hatodikán 

érkezik vissza Bukarestbe. 

A Le Temps cikket közöl, amely sze- 
rint Mussolini és Titulescu bizalmas 
tárgyalásai 

reményt nyujtanak egy Románia 

és Magyarország közötti közele- 

désre és Mussolini intervenciójával 

a két ország közötti ellentétek 

vesziteni fognak jelenlegi éles vol- 

tukból. 

A lap szerint a római tárgyalások 

eredményeit a kisántánt tavaszi kon- 

ferenciáján hozzák nyilvánosságra. Al 
Dayly Telegraph római levelezője be- 

szélgetést folytatott Titulescuval, aki 

kijelentette, hogy Mussolinivel az ösz- 

szes fontos politikai kérdéseket meg- 

beszélte. Ugy látja, hogy Besszarábia 

ügyében semmi nehézség nincsen. Sok- 

kal kényesebb kérdés ennél az, hogy 

Olaszország a f[birtokperben hogyan, 
ossza meg barátságos támogatását 

Magyarország és Románia között. 

A kamara tegnapi ülésében napi- 

rend előtt M i t e s c u elmondotta in- 

terpellációját a nemzeti parasztpárt- 

nak az országot külföldön rágalmazó 

akciójáról. A kritika joga szabad, de 

nem ingathatja meg az állam alapjait. 

Beszélt Madgearu és Popovici külföl- 

di látogatásáról és felolvasta a kül- 
földi lapokban megjelent nyilatkoza- 
taikat, amelyek az országnak nagy ká- 
rokat okozhatnak. A nemzeti paraszt- 
párt minden áron meg akarja hiusita- 

ni a stabilizációs külföldi kölcsönt, 

pedig jelenleg más a hazafias köteles- 
ség. Madgearu válaszolt Mitescunak és 

hangoztatta, hogy a hazafiasságot tet- 

tekkel kell bizonyitani. Felszólaltak 
még Antonescu Viktor, Bratianu mi- 
niszterelnök és Duca, aki védelmébe 
vette a liberális pártot. 
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Erős védbásívái 
a felekezeti iskolák a kisebbségi kulturaá- 

nak, melyei a csanádi egyházmegyében 

száztizenkét katolikus iskola szolgál 

Temesvár, jan. 28. 

Kisebbségi kulturánknak igazi véd- 

bástyái a felekezeti iskolák. A Bán- 

ságban minden kisebbségi vallásfele- 

kezetnek megvannak a maga iskolái. 

A katolikusok, reformátusok, evange- 
likusok, zsidók, görög keleti szerbek 

mind tartanak fenn iskolákat. A kato- 

likusok, mint legnagyobb hitfelekezet, 

legtöbb iskolával rendelkeznek. 

A csanádi egyházmegye fenható- 

sága alatt száztizenkét iskola mü- 

ködik összesen háromszázhetven- 

két tanerővel. Ebből a száztizenkét 

iskolából mindössze huszonnégy a 

magyar száznyolc tanerővel. 

Hét iskola ugyanannyi tanerővel 

krassován, a többi német tannyelvü. 

Az igazság kedvéért meg kell állapi. 

tani azt, hogy ezek az iskolák majd- 

nem mind már a háboru előtt léteztek 

és az impériumváltozás után csak az 
aradi katolikus gimnázium, a temes- 

vári magyar polgári fiuiskola, a Te- 
mesvár-józsefvárosi magyar elemi 
fiuiskola, a temesvári német gimná- 
zium, a temesvári német tanitóképző, 
továbbá a szakálházai és lippai német 
óvoda létesült. 

Az alábbiakban felsorakoztatjuk a 
csanádi egyházmegye területén mükö- 
dő felekezeti iskolákat. Ne untassa az 
olvasót a száraz statisztikai 
halmaza, nézze meg jól ezeket, mert 
minden müvelt kisebbségi embernek 
illik tudni azt, hogy melyek azok az 
intézmények, melyek gvyermekeinket 
az anyanyelvre oktatiák. Vegyük első- 
sorban a magvar tannyelvü katolikus 
felekezeti iskolákat. 

Temesvári piarista gimnázium. Ala- 
pifási éve 1790. Jelenleg nyole osztálva, 
háromszázhatvannvolc tanulója és hu- 
szonegy tanára van. 

A tanitási nyelv az első négy osz- 
tályban a román és csak a folső 
négy osztályban magyar. A tan- 
ügyi hatóságoknál az a tendencia 
nyilvánul meg, hogy itt a tanitási 
nyelvet fokozatosan romáuná te- 
gyék. 

Aradi katolikus gimnázima. Alapi- 
tási éve 1919. Az iskolának nyole osz- 
tálya, husz tanerője és kétszázkét ta- 
nulója van. Sajnos, ez az intézet az 
illetékes körök minden biztatása da- 
cára még mindig nem tudta megkapni 
a nyilvánossági jogot. 

Temesvári katolikus leányközépis- 
kola. Alapitási éve 1893. Jelenleg nyolc 
osztálva tizenhat tanerője és kétszáz- 
ötven tanulója van. Ebben az intézet- 
ben az első négy osztályban már szin- 
tén be kellett fokozatosan vezelni a 
remán tannyelvet. 

Magyar tannyelvü kafolikus tani- 
tóképzőintézet sem fiuk, sem leá- 
nyok részére ar egyházmegye terü- 
letén nincsen. Hogy a tekintetben 
hogyan lesz lehetséges később a 
hiányt pótolni, az bizonytalan. 

Egyelőre még vannak régebbi képesi- 
tésü tanerők, azonban ezek elhalálo- 
zásával és nyugdijazásával bizonyára 
nagy tanitóhiány állhat majd elő a 
felekezeti iskolákban. 

Polgári fiulskola az egyházmegye 
területén csak egyetlenegy van és pe- 
dig Temesvárott. Alapitási éve 1919. 
Ennek az iskolának négy osztálya, 
nyolc tanára és száznyolcvan tanulója 
van. Magyar nyelvü polgári leányis- 
kola van Temesvár-Gyárvárosban, 
Aradon, Lippán és Lugoson. A temes- 
vári 1882 óta áll fenn. Jelenleg van 
négy osztálya, nyolc tanerője és száz- 
negyvenhárom tanulója. Az aradi 1916- 
ban létesült. Van négy osztálya, nyolc 
tanerője és kétszáznegyven tanulója. A 
Ippai 1894 óta áll fenn négy osztály- 
lyal, kilene tanerővel és a folyó év- 

adatok 

ben hatvannyolc tanulóval. A lugosi- 

nak alapitási éve 1891. Van négy osz- 

tálya, tizenkét tanerője és nyolcvan- 

kilenc tanulója. 

Magyar elemi iskolák a következő 

helyeken vannak: Temesvár-Bel- 

város egy tanitóval és negyvenhá- 

rom tanulóval, Temesvár-Gyárvá- 

ros két tanitóval és hatvanhét ta- 

nunulóval, 

Temesvár-Józsefváros négy tanitóval 

és százhetvennégy tanulóval, Temes- 

vár-józsefvárosi leány elemi iskola, 
mely 1858 óta fennáll, hét tanitóval és 

kétszáznyolevanöt tanulóval, Lippa 

két tanitóval és ötvenhárom tanulóval, 

Topolya egy tanitóval és husz tanuló- 

val, Porgány egy tanitóval és negyven 

hét tanulóval, Arad négy tanitóval és 

százhetvenhárom tanulóval, Nagylak 

- ez az iskola 1832 óta áll fenn - egy 

tanitóval és ötvenkilenc tanulóval, 

Radna - ez az iskola még régibb, mert 

már 1772-ben müködött - egy tanitó- 

val és negyvenhárom tanulóval, Pan- 

kota két tanitóval és százkilenc tanu- 
lóval, fennáll 1832 óta. Borossebes egy 
tanitóval és negyvenhárom tanulával, 
Világos egy tanitóval és ötvennégy 
tanulóval, Dezsőháza egy tanitóval és 
hatvanhárom tanulóval, Kisjenő egy 
tanitóval és hatvankilenc tanulóval, 
Sokodor egy tanitóval és harmincegy 
tanulóval, Simánd egy tanitóval és 
negyvenegy tanulóval, Varsánd egy 
tanitóval és hatvanöt tanulóval, Lu- 
gos három tanitóval és százharminc 
tanulóval, Érszeg - alapitási év 18973 

hét tanulóval. 

Megirtuk tegnap, hogy a francia 
rendőrségnek sikerült leleplezni egy 
nagy pénzhamisitó bandát, amely dol- 
lárt, angol fontot, veneznelai boliva- 
rost és francia frankot hamisitott. Má- 
ra a rendőrség elfogta a pénzhamisitó 
banda vezetőjét is. akinek neve D o- 
nacio. Donacio ismert gonosztevő, 
akit nemrég a guanai büntető koló- 
niára számüztek. Onnan ezer életve- 
szedelem között sikerült megszöknie és 

a Sinet álnevet. Ezen a néven 

Franciaországba jött. Párisban tele- 

- egv tanitóval és harmincegy tanu- 
lóval. Izvár egy tanitóval és huszon- 

elvetődött Venezuelába, ahol felvette 

1 meg is házasodott és aztán feleségével 

Ezek az isoklak mind harminc-negy- 

ven esztendős multra tekinthetnek 

vissza és csak a régebbieknél ir- 

tam oda az alapitási esztendőt. 

Magyar tannyelvü óvoda mindösz- 

sze három van a csanádi egyházme- 

gye területén és pedig kettő Temes- 

várott, egy Lugoson. A három magyar 

óvodában van négy tanerő és négy- 

százhatvanöt tanuló. 

A magyar iskolákkal szemben 

mint emlitettem az egyházmegye 

területén a német tannyelvü felekezeti 

iskola lényegesen több. Van egy gim- 

náziumuk Temesvárott, egy tanitókép- 

zőjük Temesvárott, egy tanitónőkép- 

zőjük Temesvárott, polgári leányisko- 

láik vannak Aradon, Zsombolyán. Lu- 

goson, Oravicán, Perjámoson, Nagy- 

szentmiklóson, Temesvár-Belvárosban. 

Temesvár-Józsefvárosban. Azonkivül 

van Temesvárott óvónőképzőjük, ház- 

tartási iskolájuk, leány továbbképző 

tanfolyvamuk. 

Német elemi iskola 

rott négy és az egyházmegye kü- 

lönböző községeiben hatvanhárom. 

. Ezekhen százötven tanerő müködik. 

Ezenkivül van tizenkét német 

óvoda tizennégy tanerővel. 

Az egyházmegye területén levő vala- 

mennyi német tanintézetben összesen 

kétszázötvenegy tanerő müködik. 

van Temesvá- 

Krassován tannyelvü katolikus 

elemi iskolák vannak Jabalcsán, Ner- 

meten, Klokoticson, Lupákon, Rafni- 

koen és Vodnikon egy-egy tanitóval, 

Horvát-Kécsán horvátnyelvü elemi 

iskola müködik egy tanitóval. 
i 

k. e. 
sassszommuasszamozaasmnzuznsoesusmoszasmosmaeeoaamu sa 

banda veszedelmes főnölzét fartóztattálk 
le, aki már számiüzetésben is volt 

Páris, január 28. l pedett meg és nemsokára megkezdte 
a pénzhamisitó banda szervezését. 
Ügyes rajzolókat toborzott maga köré, 
gépeket szerzett és megkezdte a hamis 
pénzek gyártását. A hamisitványok 
kitünően sikerültek és azokból a lelep- 
lezésig számosat helyeztek el. Mikor 
Donacio felesége megtudfa, hogy a 
férjét pénzhamisitás miatt letartóztat- 
ták, főbe akarta magát lőni, de ebben 
megakadályoztákk. A szerencsétlen 

asszonynak ugyanis fogalma sem volt, 
hogy a férje milyen müveletekkel fog- 
lalkozik. Donacio azt hazudta a felesé- 
gének, hogy kereskedelmi ügynök és az 
asszony ezt el is hitte. 

szaseezssamzzmsammsa zazasze 

1ssaal 
győgyit egy berliini egyetemi tanár olyan 
bajokat, ahol az orvostudomány eddig 

ampuiálási fartott szülkségesnelk 
Berlin, január 27. 

Bier berlini egyetemi orvostanár 
évek óta kisérleteket folytatott abban 
az irányban, hogyan lehetne egyes 
amputálásokat valamelyes gyógykeze- 
léssel elkerülni, azonkivül olyan belső 
bajokat gyógyitani, melyeknél koecká- 
zatos operációra volna szükség. Ki- 
sérletei alapján arra a felfedezésre ju- 

Akiknek Kanadába szóló, 

tott, hogy a tüzes vassal való gyógyi- 
tás lehetséges. Bier tanár most évek 
óta folytatott kisérleteit egy előadás 
keretében ismertette. Adatokkal bizo- 
nyitotta, hogy uj gyógymódjával 
négyszázhatvankét olyan esetben ért 
el eredményt, amikor minden más ke- 
zelés reménytelennek látszott. Bier ta- 

Az első csoport február 8-án indul. 

nár eljárása nagyjában az, hogy a 

Megnyilt az utazás Kanadába 
kész utlevelük van, február 3-tól 7-i k já kanadai bevándorlási vizumot Temesvárott, s megkaphatjak a 

A CANADIAN PACIFIC 
ügynökségnél, 

Józseív., Begabalsor 24, (a Bcgaparton) 
Telefon: 11-858. 

kétszázhuszonhét olyan esetben, ami- 
kor a sebészek már mütétre készültek, 

bőrt felemeli és a bőr alatt mélyen ki- 
égeti a szövetet, azután a bőrt ismét 
visszavarrja. Az égéskor keletkező 
váladékok az egész testre kiterjednek 
és még rendkivül előrehaladt fertő- 
zési esetekben is gyógyerőt fejtenek 
ki. Ilyen módon többek között két 
igen sulyosan előrehaladt szivburok, 
gyulladást is sikerült 1 

tés használhat. Statisztikája szerint 

az ő eljárása használt. Az előadást 
számos orvos nagy figyelemmel hall- 
gatta végig és Bier tanár eljárásától 
el voltak ragadtatva. 
........ 

Megnyitják 
a vasuti vonalat 
Jaszenováie 

Temesvár, jan. 28. 
A vasuti vezérigazgatóság - mint 

jelentettük - azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy az Oravica és Jám között 
közlekedő vonatokat Jaszenováig já- 
rassa, miként az azelőtt is történt. 
Mióta azonban Jaszenova Jugoszlávia ] 
fenhatósága alá került, ezen a vonalon 
megszünt a forgalom. Innek a vonal- 
nak ujból való megnyitása meggyor- 

sitja Oravicáról és környékéről a köz- 

lekedést ugy Temesvár, mint Báziás 
irányában. Természetes, hogy a kilenn 
esztendő óta elhanyagolt pálya alapos 
helyreállitásra szorul. Christea 

Szilviusz vasutigazgató tegnap a hely- 

csoda munkálatok volnának szüksége- 

sek. A látottak a apján költségvetést 

fog elkésziteni, amelyet felterjeszt 

jóváhagyás végett a bukaresti vezér- 

igazgatósághoz. A munkálatok csak a 

meggyógyitai 
nia. A tanár ugy gondolja, hogy ahol 
eddig a kés nem használt, ott az égze- 

szinén járt, hogy tanulmányozza, mi- 

költségvetés jóváhagyása után kezdőd- 

hetnek meg feltéve, hogy akkorára a 

román és jugoszláv kormányok között 

is megtörténik a megegyezés a vasut- 

vonal megnyitására és a 

szabályozására nézve. 

eesessosssseseeceon 

utazik? 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitűnő házi konyha). 

ő pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fűtött szobáinkban. 

* 

Elsőrendű kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

. 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 
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foegja utaltatni. Horváth erre 

tülkröződik vissza egy tiemesvéri pé
nzügyi 

titkár esetében, aki se fizetési, se nyun
gdijat 

nem kap és mosti mini talkszisoffőr igyeks
zilk 

eltartani családját : 

Tensesvár, jan. 28. 

Magyar tisztviselő szomoru sorsa 

tükröződik vissza az alábbiakból. Sehi 

vatal, se nyugdij, - ez a rideg veleje 

ennek a történetnek. 

Horváth József pénzügyi titkár 

tiz évi szolgálati multtal 1919-ben 

Gyulán szolgált. Azon a nyáron Gyu- 

lára bevonultak a román csapatok és 

a román hatóságok átvették a közigaz- 

gatást. Arsenovici Gyula pénz- 

ügyigazgató megjelent a Kormányzó 

Tanács megbizásából 1919. junius 22- 

én a gyulai pénzügyigazgatóságon és 

felszólitotta a tiszviselőket, hogy 

másnap 

tegyék le a hüségesküt, mert 

aki erre nem hajlandó, azt azon- 

nal elbocsátják, lakásából kilakol- 

tatják, sőt átteszik a Tiszán és 

átadiják a magyar komunisták- 

nak, 
akik akkoriban még uralmon voltak 

odaát Magyarországon. Erre vala- 

mennyi tisztviselő letette az esküt. 
Nemsokára Horváth József pénzügyi 

titkárt a temesvári pénzügyigazgató- 

sághoz helyezték. Mikor 1919. novem- 

berében Temesvárott állását elfog- 

lalta, itt már rekvirált lakás várta. 

1923-ig zavartalanul teljesitette szol- 

gálatát és munkássága ellen semmi 

kifogás nem merült fel. A román 

nyelvet is megtanulta annyira, hogy 

a hivatalos aktákat baij nélkül in- 

tézhette. 

1923-ban Temesvárra került Cran- 

g u adminisztrátor, aki nem jó szem- 

mel nézte a magyar tisztviselőket. 

Miatta sokan vesztették el állásukat. 
Horváth Józsefnek is ott kellemetlen- 

kedett, ahol lehetett. 

Mikor egy izben öt napig beteg 

volt, dacára annak, hogy ezt tiszti 

bizonyitvánnyal igazolta, 

pénzbüntetéssel sujtotta. 

orvosi 

Nemsokára Horváth betegsége annyira 

rosszabbodott, hogy szabadságot kel- 

lett kérnie. Kapott is a miniszterim- 

tól husz napi szabadságot. Ennek le- 

telte után azonban hiába jelentke- 

zett szolgálatra, Crangu adminisztrá- 

10r kijelentette, hogy nem reflektál 

többé a munkájára és intézkedett, 

hogy a járandóságát se utalják ki. 

Crangu adminisztrátor önkényes el- 

járása ellen a jogaiban megsértett 
tisztviselő a semmitőszékhez fordult 

orvoslásért. A semmitőszék még 

abban az évben hozta meg 1438. szám 

alatt döntését, amely szerint Horváth 

József pénzügyi titkárt 

haladéktalanul 

kell helyezni és folyósitani 

állásába vissza 

kell 

számára a hónapok óta visszatar- 

tott fizetését. Azonban hiába je- 

lentkezett Horvátn a semmitő- 

szék döntésével Crangu adminisz- 

trátornál, 

az ismét nem engedte szolgálatba 

lépni. De azért nem akart mereven 

szembeszállani a semmitőszékkel, ha- 

nem kérte, hogy helyezzék át Hor- 

váthot a regátbeli Baltiba. 

Horváth elutazott Bukarestbe, hogy 
a pénzügyminiszteriumban az át- 

helyezés visszavonását kérje. Ott Va- 
silescu pénzügyi adminisztrátor 
azt a tanácsot adta neki, hogy inkább 
kérje a nyugdijazását és mondjon le 

arról, hogy aktiv szolgálatot teljesit- 
sen. Horváth erre is hajlandónak mu- 

tatkozott, megirta a kérvényt. melyet 
Vasilescu azonnal bevitt a minisz- 

terhez, akitől nemsokára azzal tért 

vissza, hogy a pénzügyminiszter tel- 

jesiti a kérést és ugy az elmaradt fi- 

mint pedig a nyugdijat ki 

nyugodtan visszatért Temesvárra 

és várta elmaradt fizetését és 

nyugdiját. Ma is várja. Azóta 

számtalanszor sürgette ügyét, rek- 

lamált, folyamodott, instanciá- 

zott, de eredménytelenül. 

Már negyedik éve annak, hogy nyug- 

dij nélkül küzd a gondokkal. Elvesz- 

tette az állását és most még az a ve- 

szély is fenyegeti, hogy elveszti a la- 

kását is. A háztulajdonos értesitette, 

hogy lakását február elsejére fel- 

mondja. És a felmondással szemben 

hiába hivatkozik arra, hogy állami 

tisztviselő, mert a háztulajdonos azon 

az állásponton van, hogy nem teljesit 

de azért nyugdijasnak szolgálatot, 

sem tekinthető, mert nincsen nyug- 

dija. 

Horváth József most ujra a sem- 

mitőszékhez fordul és ujra keresi 

a maga igazát. Vaijjon megta- 

lálja-e? 

Addig is, hogy meg tudjon élni. 

valamihez csak kellett fogni. Hiszen 

feleségét és gyermeket is kell eltar- 

tani. A temesvári autótakszik között 

van egy, amelynek hetvenhét a száma. 

A tulajdonosa Horváth József állás- 

nélküli és nyugdijnélküli pénzügyi 

titkár. Az akta és az irótoll helyett 

autótakszi kormánykerekét fogja. 

Kisebbségi állami tisztviselő volt. 

utján akarta megkaparintani Amneriká- 

ban elhalt felesége bánsági vagyonái 

Temesvár, jan. 28. 

Néhány év előtt a temesmegyei Bu- 

ziásról Amerikába vándorolt ki Ne- 

amtu János és vele ment alig pár 

napos felesége, Radovan Anna is. 

Az egyszerü falusi embert elragadta 

az ujvilági élet, lassan elhanyagolta 

feleségét, amiért gyakoriak voltak kö- 

zöttük a civódások. Az asszony a bá 

natból beteg lett és kórházba került. 

ahol rövid szenvedés után meghalt. 
Radovan Annának Buziáson hozomá- 
nyul kapott tekintélyes vagyona volt, a 

mely az örökösödési törvény értelmé- 

ben, tekintettel arra, hogy az nem ké- 

pezett közszerzeményt és gyermek sem 

maradt, visszaszáll a szülőkre. Neamtu 

János ezzel ugylátszik tisztában volt 

és hogy a vagyont a maga számára 
szerezze meg, közvetlenül a felesége 

halála után feleségének egyik barát- 

nőjével elment a detroiti közjegyző- 

höz. 
Ott az elhunyt asszony barátnője 

közjegyzői okiratba diktálta, tudo- 

mása van arról, hogy Radovan 

Anna halála előtt annak az óhajá- 

nak adott kifejezést, hogy Buziáson 

levő és az ő tulajdonát képező ház, 

valamint hat hold szöllő a férjét 

illesse meg örökség cimén. 
A közjegyzői okiratot a férj ezután 

lefordittatta románra, elküldötte Wie- 

í 
1 

1 

ner Izsó dr. buziási ügyvédnek és arra 

kérte, hogy azt a román igazságügyi 

hatóságoknál érvényesnek ismertesse 

el. Az asszony családja azonban ellen- 

kezett és érdekeinek képviseletével 

Subtire Jonel dr. temesvári ügyvé- 

det bizta meg. Tegnap tárgyalta ezt az 

ügyet a temesvári törvényszék. Subtire 

dr. előadta, hogy az amerikai közjegy- 

zőnél készült végrendelet érvényte- 

len és az amerikai törvénykönyvből 

igazolta, hogy a végrendelet készitésé- 

nél az engedményezett, akire a vagyon 

száll, nem lehet jelen annak készitésé- 

nél. Már pedig Neamtu nemcsak, hogy 

ott volt, hanem még záradékba is fog- 

lalta, hogy köszönettel elfogadja ezt 

a vagyont. Előterjesztette az ügyvéd 

továbbá azt a kérelmét, hogy a temes- 

vári törvényszék diplomáciai uton a 

detroiti román konzulátus igénybevé- 

taelével 

keresse meg az amerikai hatósá- 

gokat, állapitsák meg, vajjon az a 
közjegyző, akinél a végrendelet 

készült, jogositva volt-e ilyen ok- 

mányok elkészitésére és milyen 

képzettséggel rendelkezik. 

A törvényszék magáévá tette Subtire 

dr. inditványát és az Amerikából Te- 

mesvárra érkezett közjegyzői okirat 

diplomáciai átirat kapcsán ujból az 

ujvilágba vándorol. 

Öngyill 
morfiumumnal megmérgezie magyát, 

os bankár 
mai- 

alatt felesége és gyermekei a szomszé- 
dos szobálkban nmnyugodiamn aludiaik 

Budapest, január 27. 

Budapesten feltünést keltő öngyil- 

kosság történt. J uhász Lajos is- 

mert lipótvárosi bankár az éjszaka 

morfiummal megmérgezte magát. Az 

asztalán nyole bucsulevelet találtak, 
melyek feleségéhez, családjához, roko- 

naihoz, a rendőrséghez és a sajtóhoz 

voltak intézve. A bankárnak sok barát- 

ja volt az ujságirók körében és bucsu- 

levelében ezeket irja nekik: 

- Fiuk, ne csináljatok nagy szenzá- 
ciót az én öngyilkosságomból. Öngyil- 
kosságom is éppen olyan szimpla eset, 
amilyen ma százával előfordul. 

l Juhász Lajos öngyilkossága estéjén 

sokáig volt fent. A családjának azt 

mondta, hogy csak feküdjenek le nyu- 

godtan, ő sokáig marad fent, mert 

van egy csomó irnivalója. Az éjszaka 

csöndjében azután megirta bucsuleve- 

leit. Felesége. huszonegy éves fia és 

tizennyole éves leánya, akik a szom- 

szédos szobákban aludtak, mitsem sej- 

tettek arról, hogy a családfő halálra 

készül. A családjához irott leveleiben 

öngyilkossága okául lelki motivumo- 

kat emleget. Más nem is igen késztet- 

hette az öngyilkosságra, mert köztu- 

domás szerint Juhász dusgazdag volt. 

i Utazás Kanadába a „Canadian Pacific" által 
A világ legnagyobb vasut- és hajóstársasága. 

Az utazás bármely -omániai vasuti állomástól a kanadai kikötőig 137 és fél dollárba kerül. 
A kanadai vasuti jegy ára a kikötőtől Winnipeg-ig telepesek részére 25.- dollár. 

Földmivesek, mezőgazdasági férfi és női munkások, ugyszintén 
háztartasbeli alkalmazottak részére ingyenes a kanadai vizum. 

Bővebb felvilágositással dijmentesen szolgál a CANADIAN PACIFIC vezérügynöksége. 

Mindennemü felvilágosítás dijmentes! 
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Gyilkoli 
Romániában, Magyar- 
országon elfogták, de 
kiadatási eljárás hiá- 
nyában szabadonmn bo- 

csátlják 

Budapest, január 27. 

Részletesen megirtuk, hogy Barát 

János nagyszalontai kétszeres gyil- 

kost hogyan ismerték fel Budapesten 

és hogyan fogták el. A budapesti fő- 

kapitányságra eddig Nagyszalontáról 

csak magánértesitések érkeztek Barát- 

ról. azonban a román hatóságoktól 

még semmiféle hivatalos értesités 

nem jött. Barát elfogatásakor a gyil- 

kosságra vonatkozólag beismerő val- 

lomást tett. Elmondta, hogy Buka- 

restben a román hatóságok azzal gya- 

nusitották, hogy kémkedéssel foglal- 

kozik és azért elfogták. Attól tartott, 

hogy a vád alól nem sikerül magát 

tisztázni annál is iakább. mert nem 

tud románul és félt, hogy szigoru 

büntetésben lesz része. Azért egy al- 

kalmas pillanatban megszökött. Hete- 

ken keresztül bujdosott. Végre renge- 

teg nélkülözés után sikerült eljutnia 

Nagyszalontára. Egy ideig ott is el- 

bujt, később azonban mégis kimerész- 

kedett az utcára. Akkor történt, hogy 
egy rendőr - akivel előző nagysza- 

lontai tartózkodása idején sokat érint- 

kezett - felismerte és le akarta tar- 

tóztatni. Akkor kényezerhelyzetében 
revolvert rántott és rálőtt a rendőrre, 

aki holtan esett össze. Menekülni 

akart, de csakhamar észrevette, hogy 

egy másik rendőr is a nyomában sza- 
lad. Erre megfordult, megvárta, mig 

a rendőr közelébe ért és erre a má- 
sodik rendőrre is rálőtt. A rendőr 

sulyos sebből vérezve a földrebukott. 

Barát János erre beszaladt a legköze- 

lebbi ház udvarára, majd felkuszott 

egy ház tetejére és onnan leereszke- 

dett a másik utcára. Ilyenformán 

sikerült egérutat nyernie. Kimene- 

kült a városból és a magyar határ 

fele tartott. A revolvert még a ro- 

mán területen eldobta. Sikerült neki a 
határon észrevétlenül átjutni. Magyar- 

országon a fővárosban mint raktár- 

munkás kapott alkalmazást és dolgát 

békésen végezte. Szerényen és vissza- 

huzódva élt mindaddig, amig fel nem 

ismerték. 
Barát János vallomásáról a rend- 

őrségen részletes jegyzőkönyvet vet- 

tek fől. Mivel azonban Romániából 

eddig semmiféle feljelentés, vagy ki- 

adatási ' megkeresés nem érkezett, 

egyelőre nem tudják, hogy Barát Já- 

nossal mit kezdjenek. A közeli napok- 

ban fognak dönteni arról, hogy Ba- 
rátot tovább is őrizetben tartják-e, 

vagy pedig szabadon engedik. 

.......... 

Jó forgalmu helyen fekvő 

férfiszabóüzlet kiadó 
berendezéssel együtt vagy anélkül, 

más vállalkozás miatt. 

- e 

feltétlenül 

vasárnap dél- 

után félöt órakor 

a Tiszti Kaszinóba a 

missziótársulat hang- 

versenyérve. Belé- 

pődij: 100, 60 

és 20 lei. 



Hirek 
Inasleány 

kreációja. 

egy fess 
legnagyobb 

csapott fel 

Temesvár 

Mert inasnak 
: 

leány. Megjelent az ipartestületen és 

akar sze- 
bejelentette, hogy inasnak 

gődni. Kalaposinasnak. Harmin
c esz- 

választékos be- 
tendős, szemrevaló, 

Mint 
szédü leány és mégis inas lesz. 

azok a szegény leányok, aki
k az ele- 

mi iskolából kikerülve, elszerződnek 

valamely masamódhoz tano
ncoknak és 

fürgén szaladgálnak a városban kar- 

jukra akasztott kalapskatulyákk
al. Az 

uj kalaposinasleány, aki leendő mes- 

terével jelent meg az ipartestületben, 

nem fog ugyan ilyen skatulyákkal 

mászkálni a városban, de azért mégi
s 

csak inas lesz. Sőt már inasiskolába 

sem fog járni. 

Nem, inasiskolába nem 

Járt már eleget iskolába, mint tanuló 

is és mint tanitónő is. Mert az uj ka- 

laposinas okleveles tanitónő. Magyar 

tanitónő. Nagy örömmel lépett vala- 

fog járni. 

mikor erre a pályára. Hiszen nincsen 

szebb dolog, mint apró emberpalán- 

tákat megtanitani irni-olvasni. Ámde 

jött az imperiumváltozás és a tanitó- 

nőnek, mint ezernyi társának, román 

vizsgát kellett tennie. Nem elégedtek 

meg az egyszeri vizsgával, hanem má- 

sodszor is a bizottság elé 

Majdnem évenkint tett vizegát, ami- 

kor végül hivatalos értesitést kapott, 

hogy állásából elbocsátják, mert nem 

birja kellőlee a román nyelvet. A 

szegény állástalan tanitónő erre óra- 

adásból próbált megélni. Nem sike- 

rült. Nagynehezen bejutott irodába. 

Azonban ez is csak átmenet volt. A 

vállalat leépitett és elsőnek őt bocsá- 

tották el. Volt aztán elárusitókis- 

asszony egy üzletben, de a bolt csődbe 

ment és megint állás nélkül maradt. 

Végre aztán az a mentő ötlete támadt, 

női kalaposságot. 

Bakos Adél. 

ipartestületben 

hogy kitanulja a 

így lett 

Már fel is vették az 

intelligenciáját: 

mindössze egy 

adtak Egy esztendő 

felszabadul. 

kalaposinas 

és tekintve háror 

év helyett esztendei 

neki. 

Sőt 

arról is, hogy nem köteles a 

azért 

is csak inas. élteti 

mény, hogy majd ha kitanulta a mes- 

szerződést 

mulva irást kapott 

leány- 

még- tanonciskolába járni. De 

Azonban a re- 

terségét önállósitja magát. Meg fog 

élni, az bizonyos. Mert kalapot a 

nők mindig viselnek és pedig mindig 

minél diszesebbet és mindig mást, 

mert ezen a téren a változatosság a 
divat. 

Én. 

- Az özvegy királyné hazaérkezett. 
Bukarestből jelentik: Tegnap délben 
egy órakor a cotrocenii pályaudvarra 
megérkezett Mária özvegy királyné 
és Ileana hercegnő. A királyi család 
tagjait, akik Belgrádból érkeztek haza- 
a pályaudvaron Bratianu Vin- 
tila miniszterelnök és a kormány tag- 
jai fogadták. 

- A magyar hercegprimás a parla- 

mentben. Budapestről jelentik: S e- 

rédy Jusztin hercegprimás tegnap 

meglátogatta a parlamentet. A her- 
cegprimást a parlament bejáratánál 
diszőrség fogadta. az előcsarnokban 
pedig Zsitvay képviselőházi és 
Wlassics báró felsőházi elnökök 
üdvözölték. 

- Meghosszabbitották a vasuti sza- 
badjegyeket. Bukarestből jelentik: A 
közlekedésügyi miniszter február hó 
tizenötödikéig meghosszabbitotta az 
összes vasuti szabadjegyek, igy az uj- 
ságirójegyek érvényességét is. 

- Átszervezik a szigurancát és a 
rendőrséget. Bukarestből jelentik: 

Tatarescu belügyi államtitkár leg- 

közelebb ekszpozét tart a sajtó kép- 

viselőinek az állambiztonsági szolgá- 

lat és a rendőrség tervbe vett átszer- 

Eddig már kétszázhetven 

tisztviselőt bocsátottak el. A 

határrendőrségi szolgálatra telje- 

sen uj tisztikart akar a kormány szer- 

vezni, amely független lenne az állam- 

biztonsági és rendőrségi testületektől. 

A szigurancák és a rendőrségek re- 

formjának előkészitésére az államtit- 

kár három bizottságot nevezett ki. 

- Tulzott hirek Averescu betegségé- 

ről. Bukarestből jelentik: Több lap 

azt a hirt közölte, hogy a külföldön 

tartózkodó Averesecu tábornok 
sulyosan megbetegedett. A tábornok 
megbetegedésének hirét most megcá- 
folják. Beavatott körök szerint tény 
az, hogy Averesceun könnyebben meg- 
hült, de már táviratozott feleségének 
Turnszeverinbe, hogy teljesen felgyó- 
gyult. A volt miniszterelnök legutóbb 
autókiránduláson vett részt Róma és 
Flórenc között. Valószinü, hogy a tá- 
bornok még két hétig marad Olasz- 
szágban. 

vezéséről. 

-......... 

. " 
Matild VI megszünteti a 

gyomorégést! 

.............. 

- Lloyd George aktiv ujságiró lett. 
Londonból jelentik: Lloyad George 
volt angol miniszterelnök belépett az 
angol hirlapiró szövetségbe, melynek 
parlamenti hirlapirói osztályán aktive 
fog müködni. 

- Kastriener Samu főszerkesztő 
előadása. A Zsidó Nemzeti Szövetség 
kulturelőadásainak keretén belül e hó 
29-én, vasárnap délután 6 órakor a 
belvárosi hitközség disztermében 
Kastriener Samu főszerkesztő, a 
Zsidó Nemzeti Szövetség kulturbizott- 
ságának elnöke „Die Alten und die 
Jungen" cim alatt tart igen érdekes- 
nek igérkező előadást. Belépődij nincs. 
Vendégeket szivesen látnak. 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüvészek 
és piorett mesterei. Slágerattrakció a 
Royal kávéházban. 

- A választói névjegyzékbe való 
felvétel. A Magyar Párt központi veze- 
tősége ismételten közli, hogy a válasz- 
tói névjegyzékek hivatalos reviziója 
befejezést nyert. A választói névjegy- 
zoket a városházán és az illető já- 
rásbiróságoknál január hó végéig köz- 
szemlére kifüggesztették. Bármely pol- 
gárnak joga van előterjesztést intézni 
az illetékes járásbirósághoz a kifüg- 
gesztett módositások ellen. Tartsa min- 
denki kötelességének a kifüggesztett 
névjegyzékben saját adatait megke- 
resni és ha szükséges, kifcgásait a 
járásbirósághoz január hó 31-ig meg- 
tenni. Minden választópolgár, aki a 
névjegyzékből kimaradt és igy a vá- 
lasztások idején szavazatával a ma- 
gyar kisebbség érdekeit elő nem 
mozditja, vétkezik fajával szemben. A' 
Magyar Párt központi irodája (Bel- 
város, Jenőherceg-utca 8.) készséggel 
utbaigazitja mindazokat, akik törvé- 
nyes jogaik megvédelmezésében igény- 
be venni óhajtják. 

- Leleplezett miffiabandák. Paler- 
meból jelentik: Az olasz kormány az 
utóbbi években nagy eréllyel fárado- 
zik a maffiabandák kiirtásán. A szici- 
liai prefektus a szigeten általános raz- 
ziát rendezett, amely alkalommal sike- 
rült ismét két maffiaszervezetet ártal- 
matlanná tenni. Kilencvenöt embert 
tartóztattak le. köztük Alta Villa 
varoska polgármesterét is. A maffia 

büncselekményt követett el. 
Elsülyedt német tehergőzös. Kop- 

penhágából jelentik: Egy dán hajó 
segélyjeleket fogott föl, melyeket a 
Gertrud nevü ezerkétszáz tonnás né- 
met teherhajó adott le. A tehergőzös 
a hiradás szerint tizennégy főnyi le- 
génységével együtt sülyedőben van. 

rengeteg 

- A gonosztevők élete filmen. Hol- ! 
lywoodból jelentik: Várkon yi 

Mihály, a világhirü magyár filmmü- 
vész és rendező legközelebb belekezd 
uj filmjébe, melynek cime Chicagó és 
tárgya a nagy amerikai város gonosz- 
tevőinek élete lesz. 

Pénzváltó Bank - A budapesti 
kényszerfelszámolása. Budapesti táv- 
irat jelenti, hogy a Nemzeti Pénzvál- 
tó Bank vezetői egyezségi tárgyaláso- 
kat kezdtek, amelyekbe a Pénzintéze- 
ti Központot is belevonni igyekeznek. 
A tárgyalás a legnagyobb hitelezők- 
kel, különösen Daicsics Adolf- 
fal folyik. A tárgyalások célja az, 
hogy a Pénzintézeti Központ vállalja 
el a kényszerfelszámolás intézését. 
Az eddigi nyomozás megállapitotta, 
hogy a hiány egymillió pengőt tesz ki. 

- Halálozás. Hirscehler De- 
zső földbirtokos hosszas szenvedés 
után hatvannégy éves korában meg- 
halt. Az elhunyt a világháboru befeje- 
zése után költözött Temesvárra és itt 
élt családja körében. Halálát özve- 
gyén, született Eisenstüdter 
Ilonán kivül egy fia és egy leánya, va- 
lamint kiterjedt rokonság gyászolja. 
Az elhunytban K1 e i n Jadues tanár 
és Balázs Adolt dr nyugalmazott 
táblai tanácselnök sógorukat veszitet- 
ték el. A holttestet a belvárosi zsidó 
temető halottasházába szállitották, 
ahonnan vasárnap délelőtt temetik. 

- Kellemetlen ébresztő. Kellemetlen 

ébredése volt az éjszaka Pinkovics 

Hubert magánzónak, aki a Vadember- 

sor 18. szám alatt lakik. Hajnalban 

nagy csörömpölés riasztotta fel. Isme- 

retlen tettesek köveket dobáltak abla- 

kaira, melyeknek összetörött üvegtáb- 

láin keresztül az ökölnyi nagyságu kö- 

vek a szobába hullottak. Pinkovics ki- 

rohant az utcára, de a rejtélyes kő- 

dobálók már megszaladtak. Pinkovics 

Hubert az eset miatt feljelentést tett 

a rendőrségen. 

- A félbemaradt ház titka. Becskerek- 

ről jelentik: A város közepén van egy 

befejezetlen emeletes épület. Messz- 

mann József és Kászó József fiatal 

csavargók, akik az utóbbi időben több 

betörést követtek el, ebben a félbema- 

radt épületben rejtekhelyet rendeztek 

be maguknak. A buvóhely olyan ügye- 
sen volt megcsinálva, hogy ha az épü- 

letbe avatatlan emberek jöttek, akkor 

a rejtekhelyen villamos csengő szólalt 

meg és a két jómadár elmenekülhetett 
volna. Az utóbbi időben előszeretettel 

lopkodtak a nyomdákból betüanya- 

got, azt rudakba olvasztották és elado- 

gatták. Az egyik detektiv megfigyelte 

őket és sikerült mindkettőjüket letar- 

tóztatni. 

- Meggyilkoltak egy hetven éves 

korcsmárost. Losoncról jelentik: Ba- 

logfalva községben vérébe fagyva hol- 

tan találták házában. Altmann Jó- 

zsef hetven éves korcsmárost. Meg- 

állapitották, hogy az öreg korcsmárost 

fejszével ütötték agyon és kirabolták. 

A nyomozás során megtalálták azt a 

véres baltát, mellyel a gyilkos áldoza- 

tát megölve. A tettest keresik. 

- Revolverrel támadt mostoha- 

apjára. Zentáról jelentik: Pece Gás- 
pár husz éves petrovoszelói legény 

egész éjszaka a korcsmában mulatott 

és mikor reggel hazatért, mostoha- 

apja, Horváth-Csongrádi János 
jómodu gazda szemrehányással fo- 

gadta. A legényt ez annyira ekeseri- 

tette, hogy revolvert rántott és mos- 
tohaapjára sütötte. Anyja azonban 

utolsó percben rácsapott a kezére, mire 

a lövés félrement. A legény erre ki- 

rohant az udvarra, ahonnan az abla- 

kon keresztül belőtt a szobába, de sen- 

kit nem talált. Azután kiment az ut- 

cára, ahol fejbelőtte magát. Sulyos sé- 
rüléssel a kórházba szállitották. Élet- 
benmaradásához kevés a remény. 

Duo Spania excentrikus, komikus, 
akrobaták, a salto mortala királya, a 
Royal-kávéházban. 

- A tartalékos tisztek segélyalapja. 
A tartalékos tisztek egyesületének Te- 
mes-torontáli tagozata tudomására 
hozza tagjainak és a közönségnek, 
hogy a polgármesteri hivatal kultusz- 
osztálya jóvoltából a belvárosi moz- 
góképszinházban e hó 27-én, szombaton 
délután 3-5 és e hó 28-án, vasárnap 
délelőtt 11-1 óra között az egyesület 
segélyalapjának emelése céljából jóté- 
konycélu előadást rendez. Az egyesü- 
let tagjait, valamint a közönséget ké- 
rik, hogy az előadáson minél nagyobb 
számban jelenjen meg. 

Legolcsóbban 
a on 

és leggyorsabban értesül a világ 
összes eseményeiről, ha minden 
nap elolvassa a Déli Hirlapot. 
Mindent 

olvashat 
..... 

a Déli Hirlapban: a legfrissebb 
telefon és távirati 

! 

értesitéseket, 

szenzációs riportckat, sporthire- 
ket, tőzsdei jelentéseket, közgaz- 

dasági hireket, divatleveleket, 
tárcát és 

is. A Déli Hirlap naponkint kö- 
zől regényt. Ezenkivül i 

eredménvesen e 
csak a Déii Hirlapban hirdethet 
mert a lapot naponkint sokezer 
ember olvassa. Biztos eredmény- 
nyel 

bármit a Déli Hirlapban, mert 
olcsóságánál fogva a legelterjed- 
tebb. Egyes szám ára négy lei, 
de ha havonkint hatvan lelért 
előfizet, alig két leibe kerül egy 
lap. A ! 

hirdet 

/ 

Dpéli Hirlanban 
lk .tsst 

mindent megtalál, amire ujság- 
olvasó embernek igénye van 
Előfizetéseket felvesznek: 

TIMISoOARA 
Szentgyörgy-tér 4. sz. 

TELEFON 2-52. 

" Ee 

l 

Január végén lesz az MITIÉ 
harmadik szelvény 
beváltása. 

Gyüjtőlapok csak január 28-ig 
adhatók be. (119) 

Teljes 

garanciát 

nyujt! 

1 

Cséplősarnitura 
legijabb modell, Clayton-Shuttlewort 
maganjáró kazán, Hofherr és Schransz 
cséplő, jókarban, teljes felszereléssel, 

heremagfejtő kosárral 

eladó. g 
Cim: Tar Mihály, Omor, u. p. Denta 

Eljésen 

okaya 

I 40al 

Tonán 

tál, ke 
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INTERPELLÁCIÓ SERÉD
Y ; BE- 

zDE MIATT. Prágából jele
ntik: A 

sek szeeiáldemokrata párt részéről 

kamarában sürgős interpellációt 

arnak előterjeszteni Serédy Jus
ztin 

lagyarországi hercegprimás leg- 

tóbbi beszédei tárgyában. Azt ak
ar- 

ik megkérdezni a kormánytól,
 hogy 

erédy kijelentéseiben nem lát-e 

ösehszlovákia kárára megnyilatkozó 

redentizmust. Azt is akarják, a kor- 

ány kérdezze meg a pápai udvart, 

egy egyetért-e Serédy álláspontjá- 

al. 

Érdekes mesedélután. A Zeirah" 

ányegyesület vasárnap délután fél 

égy órakor a Zsidó Lyceum torna- 

ermében szép és érdekes mesedélutánt 

endez, a következő müűsorral: I. Üd- 

özlőbeszéd Menczer Edith. 2. Fehér 

gér (mese) Schlosser Anni. 3. Román 

ánc April Rózsi és Rosenberg Rózsi.
 

. Kis fecsegő (monolog) Fischof Alice. 

Menuette Stern Alice és Freund 

Miksa. 6. Uj Nemzedék (szindarab), 

Zzereplői: Anni Felter Írén, Erzsi 
szo- 

alány Neufeld Klári. Muci Dobos 

Bözsi, Piri Rechnitzer Lili, Lili 

Pürstner Zita. 7. Héber vers Kastri- 

her Klári. 8. Fitza butze Spira Lenke 

Lepke tánc Rozsa Valy. 10. Bábel 

mese) Sándor Bözsi. Barta Klári 

konferál. 

n. a legi 2 Costas" akrobatikus táncospár 

mi 8l44 itolérhetetlen szenzáció február 1-től 

0 Royal-kávéházban. 

A román-lengyel határ. Buka- 

iul karestből jelentik: A Bukareetben tár- 

gyaló lengyel-román határkiigazitó 

izottság végérvényesen megállapodott 

ény a lengyel-román határban. A bizott- 

imi ság tagjai most a helyszinére utaznak 

és ott mértanilag fektetik le a határ- 

vonalakat. 

„Rusakoff plasztikus, akrobatikus 

énvese táncduett a Royal kávéházban világ- 
attrakció. 

- Késelés a Józsefvárosban. Megir- 

tuk, hogy Krieg Tódor bukaresti 

magántisztviselőt a Józsefvárosban 

több iemeretlen ember veszekedés he- 

vében megszurkálta. A véres incidens 
nem a Futó-féle vendéglőben játszó- 

dott le, hanem az utcán a volt szeke- 

részlaktanya előtt és Krieg onnan me- 

nekült be támadói elől a vendéglőbe. 

BPongrácz Emil, a kitünő pri- 
más, akinek keze alatt nevet-sir a 
hegedü, teljesen ujjászervezett banda 
élén játszik a Palace- kávéházban. 
Pongrácz a legnagyobb müsorral ren- 
delkezik és játéka gyönyörködtető, 
élvezetet keltő. Hosszabb ideig játszott 
Kolozsvárott, Erdély több nagyobb 
városában és mindenütt megszerették. 
Román és magyar dalai szivhez szól- 

" nak, kedvet fakasztanak. Pongrácz 
1 teljesen uj cigánybandát szervezett 
és esténkint a Palace-kávéház kö- 
zönségét fogja szórakoztatni. 

Kivégzik a futballjátékos két gyil- 
kosát. Londonból jelentik: Lavis fut- 
balljátékost hónapok előtt három 

munkas Cardiffben meggyilkolta. A 
munkásokat letartóztatták. Egy közü- 

1 lük a Pörtönben meghalt, kettőt pedis 
a biróság haláa itelt. Kegyelmi kér- 

vényüket ötszázezer munkás irta alá. 

Valászmű azonban hogy ennek dacá- 

ra mégis kivégzik őket. 

AElhunyt jugoszláv miniszter. 

Beigrádból jelentik: S a vi c Sándor 

Udr. jugoszláv közegészségügyi minisz- 

ter vesebajban meghalt. A 
ötvennégy éves volt. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
19 Farkas László, Novak Ilona, Máté Ká- 
roly, Gheta Mária, Petrovits Viktória, 
Ebner Antonie. Regia Aurora, Popo- 
vits Atanasia. Meghaltak: Crainic 

Stefan 37, Degel Erzsébet 40, Covasala 
Milan 49. Hegyi István 74, Baum 
Ferenc 76. Potoczky Piroska 53 éves 
kolban 

külvil 

miniszter 

a eebeg eeeeee eeeeteteseeeeeseaas0 

Eminet-Rug 
... 

Mia és a póéta egy zsuron kerültek 

össze. A zsur unalmas volt, mint min- 

dig és az örök zsurok szent hivatását 

teljesitette, vagyis párokat hozott ösz- 

sze. A poétát csak a neve kedvéért 

hivták meg, - a társaság clouja volt 

- és természetesen 

egészből 

unatkozott. Az 

Mia 

érdekelte, mert Mia olyan nő volt, aki 

csak a társaság szépe, 

érdekli a poétákat. Szépsége nem volt 

hétköznapi, gyönyörü teste, csodás 

zöld szeme sok nagy eljövendő hódi- 

tásra predesztinálta. Amellett intelli- 

gens, szellemes leány volt. Tehát rit- 

kaság. Ezen tulajdonainál fogva le- 

nézte a társaságot és szintén unatko- 

zott. 

Mia baráti kegyeibe fogadta a poé- 

tát. mig a poéta ezen az estén belesze- 

retett a gyönyörü leányba. 

Azóta együtt mentek mindenhová. 

A költő árnyékává lett a nőnek. 

Sokat vitatkoztak nagy problémák- 

ról. Életről, halálról, szerelemről, de 

Mia olyan nyiltan fejtette ki előtte el- 

veit, hogy a poéta nem mert a maga 

érzéseivel előhozakodni. 

Egy fülledt nyári este, a poros li- 

geti fák alatti megszokott 

ülve, 

padjukon 

éppen egy versen vitatkoztak, 

mikor a poéta hirtelen, átmenet nálkül 

kitört: 

- Szeretem, Vé- 

rem legutolsó cseppjével is - lihegte a 

leány fülébe. - Ne higyje, nem a tes- 

tét akarom, csak a lelkét. Maga ért 

engem. A lelkét akarom azon a 

gyönyörü száján keresztül megesókol- 

kivánom magát! 

ni, azon a gyönyörü száján, testén ke- 

resztül átmelegiteni. Szeretem a lel- 

két, értsen meg . . . Szeretem! 

Mia először meghökkent ettől a rá- 

zuduló, részegitő mámortól. Nem tudta 

mit csináljon. 

hagyta. 

Lélekjelenléte cserben 

De csak egy pillanatig. 

után pajzánul csillant fel a szeme. Lé- 

nyének egész dévaj szellemessége ben- 

MEGINDUL A NAGY HARC. Bu- 

karestből jelentik: A nemzeti paraszt- 

párt nagy előkészületeket tesz a janu- 

ár hó huszonkilencedikén, Jasiban 

megtartandó első kormánybuktató 

népgyülésre. A párt összes parlamenti 

tagiai már szombaton Jasiba érkez- 

nek azzal a céllal, hogy előkészitik a 

népgyülést, másrészt ügyeljenek arra, 

hogy a hatóságok semmiféle olyan meg 

szoritó intézkedést ne foganatosithassa 

nak, amely ellentétben áll az alkot- 

mány rendelkezéseivel. 

- Tolvajok egy szállodában. Lip- 

páról jelentik: A csendőrség elfogta 

T os a József és R us u János pin- 

céreket, akik H a e i n József szállo- 
dájából több ezer lei értékü ágynemüt 

leptak. A lopott holmit megtalálták a 

lakásukon. 

- Tisztitani kell a gyümölcsfákat. 

Crenian Aurél rendőrprefektus 

felhivja a kerttulajdonosokat, hogy 

gyümölcsfáikat tisztitsák meg alapo- 
san a lárváktól. mielőtt azok her- 

nyókká fejlődnek. Egyben kéri a la- 

kosságot, akadályozzák meg a gyer- 

mekeket abban, hogy az éneklő mada- 
rakat, melyek a hernyókat pusztitják, 
összefogdossák. 

* Ha Temesvárra jön, 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

Az- 

A poéta és a nő 
Irta: Glatter Miklós 

ne volt tekintetében, ahogy a poétára 

nézett. Óvatosan átcsuszott a pad má- 

sik oldalára. Előkotorászott kis lakko- 

zott kézitáskájából egy közönséges pa- 

pirzacskót. Hogy hogyan került ez eb- 

ki 

Ahogyan sohasem tudjuk el- 

be a misztikus női lombtárba... 

tudja? 

képzelni, hogy bizonyos furcsa dolgok, 

hogy kerülnek a női táskák rekeszei- 

be. Szájához vette és csinált páthosz- 

sóhajjal fel- 

fujta azt és összeszoritva a zacskó szá- 

szal, hatalmas szinpadi 

ját, a férfi felé nyujtotta: 

- Látja, ebbe belésóhajtottam, be- 

lépréseltem a lelkemet. Csókolja meg 

- parancsolta. 

A poéta szinte gyermekes megdöb- 

benéssel vette át, oly áhitatos óvatós- 

sággal, egy szemernyi se csusszon ki be 

lőle, majd észrevéve a helyzet kómi- 

kus voltát, dühösen csapta a padhoz. 

A zacskó nagyot durranva szakadt 

szét. Mia kétségbeesett arccal ugrott 

fel - de ezalatt csak nehezen tudta 

visszatartani ki-kibuggyanó kacagását. 

- Kegyetlen ember. Széttörte a lel- 

kemet. Szélnek eresztette az én gyö- 

nyörü lelkemet! 

Es érzékizgató,. gyors apró léptek- 

kel tünt el nyulánk alakja a sétány 

fái alatt 

A poéta magához térve sután bá- 

mult utána, szája szögletében érezve 

egy el nem csókolt csók kesernyés izét. 

Először azt állapitotta meg önma- 

gában, hogy e kudarc után nem mehet 

el a holnapi találkozóra. 

Azután a papirzacskó ötlött eszébe 

és furcsán. maró öngunnyal gondolta 

- Énrdekesek vagyunk mi, a nőben 

a lelket férfiak. Véletlenül 

mindig szép nők lelkét szeretjük... 

Ürdekes. 

szerető 

s mint egy gyermek, kinek hirte- 

len és kegyetlenül felnyitották a sze- 

mét, igen csalódottnak és keserünek 

sse.....meza.sa 

érezte a szivét. 

Tudományos előadás a müegyete- 

men. A temesvári müegyetem tudo- 

mányos előadásai során január hó 

harmincegyedikén, kedden délután hat 
órakor a müegyetem disztermében 

Jonesc u Nae bukaresti egyetemi 
tanár technika és szellem cimen tart 
előadást. A müegyetem rektorátusa 
ezuton is meghivja az érdeklődőket a 
rendkivül érdekes előadásra, amelyre 
a belépés dijtalan. 

Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

- A katonai jelszót nem hallotta. 

Kolozsvárról jelentik: Egy év előtt 
Marosvásárhely társadalmában nagy 
megdöbbenést váltott ki Boiangiu, 
a Marosvásárhelyen állomásozó 86. 
gyalogezred főhadnagyának tragikus 

esete. Boiangiu főhadnagy a kaszár- 

nya felé tartott, az őr kérte a jelszót, 

amit a főhadnagy le is adott, de az őr 
talán nem hallotta a jelszót és tulzott 
óvatosságból fegyverét használta.1 A 
szerencsétlen főhadnagyot mellén talál- 

kérje 

ta a golyó, beszállitották a kórházba, 
ahol rövidesen meghalt. Jon Tódor 

katonát tegnap vonta ezért felelős- 
ségre a kolozsvári hadbiróság és az 
enyhitő körülmények figyelembe véte- 

JÓNAPOT KIVANOK, kedves 
olvasó. Kérlek, hogy ezentul ne 

gáncsoljad a Népszövetséget és 

ne mondd, hogy az nem esinál 

semmit. Hát tudd meg, a Népszö- 
vetség tudományos együttmükö- 
dési bizottsága megtette az in- 

tézkedéseket, hogy ezentul az 

egész világ számára Genfből lead 

ják a pontos időt. Az időt száz- 
ezredrész másodperenyi pontos- 

sággal határozták meg és rádión 
fogják az egész világ számára 
leadni. A leadást a Népszövetség 
fogja ellenőrizni. No látod, ked- 
ves olvasóm, a Népszövetség gon- 

doskodik róla, hogy tudjad, há- 

nyat ütött az óra. De vajjon, 
tudja-e maga a Népszövetség, 
hogy hányat is ütött? 

- Nagyobb mennyiségü cigarettát 
loptak. Zsombolyáról jelentik: A zsom- 

bolyai monopólhivatal feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy raktárába isme- 

retlen tettesek betörtek és onnan mint- 

egy ötezer lei értékü cigarettát loptak 

el. A csendőrség meginditotta a nyo- 
mozást és sikerült a tetteseket B o g- 

dan Vazul, Liegenbach Miklós 

és La via János személyében el- 
fogni. Mindhárman bevallották tet- 

tüket. 

BOMLIK A SZOVJET TISZTI- 

KARA. Moszkvából jelentik: A titkos 

rendőrség levelet fogott el, amelyben a 
hadsereg husz magasrangu tisztje a 

számüzetésben levő Troezkiijnak 

felajánlja csapatait a terror megdön- 

tésére és az országnak Stalinék- 

tól való megszabaditására. A tiszteket 

azonnal letartóztatták és az egész 

tisztikart átszervezték, Valószinü, hogy 

az elfogott tiszteket kivégzik. 

„The 2 Hardings' világhirü akro- 

baták február 1-től a Royval-kávéház- 

ban. 

- A ELloyd Taverna január havi 
müsora már csak e héten látható. Ha 
igazi müvészetet akar valaki látni, 
ugy nem szabad elmulasztani meg- 
nézni Arimand Banu táncosnőt (élő 
kigyóval), uj pávatáncát, a Dawson- 
duett, matróz és apacs-táncát és a 
Remingtons görlök teljes uj müsorát. 
Este § órától müvészi hangverseny 
mellett meleg vacsora (Éttermi árak.) 

Csempészett dohányt találtak. 

Billédről jelentik: Pénzügyi közegek 

feljelentés után több községbeli la- 

kosnál csempészett dohány után ku- 

tottak. Klein Károly és Frantz 

György gazdáknál tiz-tiz, Kala- 

pisch Ferencnél pedig nyolc kiló 

vágott dohányt találtak. Meginditot- 

ták ellenük az eljárást. 

ac 

A fehér 

rózsabálra 

jutányosan készit 
stilruhát 

Bischoiné 
III, Stefánia-utca 2/b 

lével egy évi börtönre itélte. 

zegsze 

esCiu 
képkiállitása 

Edész nap nyitva 
...... 

a Cioban-palotában 

Belépődij nincs e
e
 



6. oldal 

Müvészet 
zz 

A missziótársulat vasárnapi hang- 

versenyenek muscora. A Szociaiis 

sziótársulat gyárvárosi szervezete 

1928. évi január 29-én délután fel 5 óra- 

kor a Tiszti és Polgári Kaszinó disz- 

termében jótékonycélu hangversenyt 

rendez, melynek müsora a következő: 

1. a) Schumann: Novelette D-dur, Op. 

21 No. 2. b) Albincz: Castilla (Suite es- 

pagnole). Zongorán előadja: Hoffmann 

Hajnalka. 2. Dans national. Táncolt 

ják: Lazarovits Milena, Dragodan 

Russo és Degrel István. 3. Carneval. 

Soló: Táncolja Mierzinsky Mici. Zon- 

gorán IÍrsay Nándor. 4. Mascagni: 

Kettős Cavalleria Rusticana operá- 

ból. Éneklik: Marscballné Dolveth 

Stella és Mihályffy Emil. Zongorán 
kiséri: Írsay Nándor. 5. Baba-tánc. 
Előadják: Mayer Eugenia, Lazarovits 
Milena és Weifert Melánia. Zongorán 
kiséri: Getmann Gizi. 6. Dvorak: Sla- 

Misz- 

Temesvár, jan. 28. 

Mult év október havában a temes- 
vári törvényszék esődbirósága elren- 
delte a csődöt Haunola Cecilia, 
a józsefvárosi Korona-szálló egyik 
résztulajdonosa ellen. A csőd elrendelé- 
se meglepetést váltott ki, mert azt 
mindössze huszonhatezer leies tarto- 
zás miatt mondották ki. A csődtárgya- 
lás érdekességét képezte az a körül- 
mény, hogy a csődelrendelés után 
Schvwanrz Károly csődkérelmező 
jogi képviselője kijelentette, hogy 
hajlandó egyezkedni. Akkor azonban 
már elrendelték a csődöt. 

vische Tánze. Haydn: Trio Nr. 4. Elő- 
adják: Krayer Elemérné, 
József és Győrffy Dezső. 
colja: Karakas Ödön. 8. Faun és a 
nimfák. Táncolják: Boden Kilári, 
Eichert Gitta, Scholtz Adi, Kimmel 
Elly, Wessely Erzsi és Wolff Blanka. 
Faun: Benaroyo Jóska. Zongorán ki- 
séri: Getmann Gizi. 9. a) Tsehaikov- 
szky: Warum? b) Wagner: Ária „Tann- 
háusere operából. Énekli: Marschall- 
né Dolveth Stella. Zongorán kiséri: 
Irsay Nándor. 10. Erkel: Ária Hu- 
nyadi László operából. Énekli Mi- 

hályffy Emil. Zongorán kiséri: Irsay 
Nándor. 11. Liszt: Rapsodia. Táncolja: 
Hinterseer Mici. Zongorán Tolnay, ze- 
netanár. 12. Grieg: Morgenstimmung. 
Táncolja: Conrad Betty tánemüvész- 
nő. Zongorán kiséri: Beller nyug. al- 
ezredes. 13. Rabszolgatáne. Táncolja: 
Bingert Pipy. Zongorán kiséri: Tol- 
nay, zenetanár. 14. Ukrán induló. Tán- 
colják: Probst Viky, Klopp Meta és 
Czapp Pönci. Zongorán kiséri: Get- 
mann Gizi. 15. Haldokló hattyu. Tán- 
colja: Lenhardt Irma, a szinház volt 
prima-ballerinája. 

Mulatsác 
Fehér rózsabál. Február hó 11-én 

Jesz a temesvári báli szezón legkima- 
gaelóbb eseménye, a Magyar Nőegylet 
Fehér rózsabálja. A közönség még 
élénken emlékezik a nőegylet által a 
mult esztendőben rendezett Ibolya-bál- 
ra, amely összehozta Temesvár ma- 
gyarságát. Az idei Fehér rózsabál még 
a tavalyi bálnál is nagyobb arányu 
lesz és máris olyan széleskörü érdek- 
lődést váltott ki, hogy előre lehet szá- 
molni azzal, hogy látogatottsága még 
a tavalyinál is nagyobb lesz. A Ma- 
gyar Nőegylet éppen erre való tekin- 
tettel a Tiszti Kaszinónak nemcsak 
emeleti, hanem földszinti helyiségeit 
is kibérelte és a tánc két, esetleg há- 
rom teremben fog lefolyni ugyanany- 
nyi zenekar mellett. A rendezőség a 
hölgyeknek tetszésére bizza, hogy mi- 
lyen ruhában jelennek meg, azonban 
kivánatosnak látszik, hogy minél töb- 
ben rendeljék meg maguknak azt a 
formaruhát, amelyet a nőegylet erre 
az alkalomra terveztetett és amely 
több temesvári üzlet kirakatában ki 
van téve. Bármilyen ruhában jelennek 
is meg a hölgyek és az urak, minden- 
kinek kötelező a fehér rózsa viselése. 
Stilszerüen a termek is rózsaillattal 
lesznek telitve és kivánatos, hogy min- 
den látogató ezen az estén fehér rózsa- 

illatot használjon. Igazi fehér rózsa- 
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parfőm Antalóczy Gusztáv drogériá- 

jában, - Belváros, püspöki palota - 
kapható. 

Jelmezbál az Erzsébetvárosban. A 

Temesvár-Erzsébetvárosi Társaskör 

máboz egy hétre. febrnár hó 4-én a 

Novotny-féle teremben nagyszabásu 

álarcos és jelmezbált rendez. Szünetek 

közben a rendezőség elsőrendü kabaré- 

müsorral kedveskedik a báli vendé- 

reknek. Ezenkivül még sokféle egyéb 
szórakozás is lesz. végül pedig a leg- 

Brandeisz 

7. Visio: Tán- 

szebb jelmezt a közönség szavazása 
alapján dijjal jutalmazzák. 

Haunold Cecilia a csődhatározat 
ellen felebbezést jelentett be a te- 
mesvári itélőtáblához, amely több- 
szöri tárgyalás után feloldotta a 
ecsődöt és az iratokat visszaküldte 
a temesvári törvényszéknek. 

A törvényszék erre tanukat hallgatott 
ki, sőt sor került Schwarz Károly 
meghallgatására is, aki kijelentette, 
hogy neki nem volt szándékában Hau- 

Ki fizeti az ügyvédei 
a Haunold Cecilia-csődben megállapi- 

tott tömeggondnoki költiség cimén 

tárgyalás előtt. Valószinü, hogy a dol- 
gok ilyen fordulatáról az ő ügyvédje 
nem birt tudomással. Ennek alapján 
a törvényszék a csőd elrendezésétől 
eltekintett. Rendezendő kérdést képe- 
zett azonban Celereanu Péter 
ügyvéd csődtömeggondnok 

nek a megtéritése. 

költségei- 

Az ügyvéd négyszázezer lei csőd- 
költséget kért. amelyet Haunold 
Cecilia nem volt hajlandó megfi- 
zetni. A törvényszék végül is hu- 
szonhatezer leiben állapitotta meg 
a csődtömeggondnok költségeit. 

Most már az intézendő el, hogy ki tar- 
tozik ezeket a költségeket fedezni. 
Haunold Cecilia azt vitatja, hogy nem 
az ő hibájából rendelte el a törvény- 
szék a csődöt, mert ő még a tárgyalás 
előtt kiegyezett. Az ügyvédnek vi- 
szont csődtömeggondnoki müködéséből 
kifolyólag megállapitott költségei van- 
nak és ezeknek a megtéritéséhez ra- 
gaszkodik. A Haunold Cecilia ellen ki- 
mondott és utóbb feloldott csődnek ez 
a kérdése tehát egyelőre még nyitva 

nold Cecilia ellen a csődöt foganato- 
sittatni és ő kiegyezett még a csőd- 

mmszzzsn eeoms 

A képviselői dijak visszafizetése. A 
temesvári törvényszék Athana- 
s i u-tanácsa teghap hirdette ki dön- 
tését abban a sokat vitatott ügyben, 
vajjon a pénzügyi hatóságnak jogá- 
ban áll-e állami közadók módjára a 
volt A veresec u-kormány parla- 
menti tagjainak már előre felvett fi- 
zetését behajtani. A törvényszék ugy 
döntött, hogy a pénzügyminiszterium- 
nak nem áll jogában közvetlenül be- 
hajtani a felvett kópviselői napidija- 
kat. Erre vagy külön törvény szüksé- 
ges. vagy pedig rendes polgári peres 
eljárás szükséges. A temesvári pénz- : 

Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság ! igaz- 
felügyelőbizottsága és tisztviselőkara mély 

hogy igazgatóságának érdem- 

gatósága, 

megilletődéssel jelenti, 
dus tagja 

Hirschler Dezső ur 
ma hirtelen elhunyt. 

A megboldogult hüséges barátja és lelkes hive volt 
intézetünknek. 

Timisoara, 1928 január 27. 

Emlékét kegyelettel őrizzük! 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazok, akik felejthetetlen leányunk, 

Jeanne 
elhunyta alkalmával 

és más módon is igyekeztek gyászunkban osztozni, 
ezuton is fogadják szivből jövő köszönetünket. 

Temesvár, január 27. 

Dr. Lambrinó György táblabiró 

részvétnyilvánitásaikkal felkerestek 

áll, a költségeket megállapitották, de 
nincsen, aki fizesse azokat. 

ügyigazgatóság faglalásait, amelyeket 
egyes volt Averescu-párti képviselők. 
nél eszközölt, a biróság megsemmisi- 

tette. 

Kinevezések a temesvári törvény- 
széken. A temesvári törvényszék tiszt- 
viselői karában az igazságügyminisz- 
ter a következő változásokat eszközöl- 
te. Sa rciz Ekatarinát, aki eddig a 
temesvári törvényszék elnöki irodájá- 
ban teljesitett szolgálatot, saját kérel- 
mére irodatiszti minőségben a tutovai 
törvényszékhez helyezték át, utódját 
illetőleg még nem történ! döntés. 
K un Gyula harmadosztályu törvény- 

: . i 1928 janu 
" 

széki számvevőt másodosztál 
széki számvevővé léptették el 
diecs László az ujonnan kir 
temesvári ügyészségi titkár ma 
teszi le a hivatali esküt Ra d 
dr. törvényszéki főelnök kezé 

Közgazdas 

Ötszéáz milli 
a vasut régi tarto 
sai kiegyenlitésé 

Bukarest, január 
Az államvasutak v vezérigazgat 

nak központi pénztára ma kezdi 
az államvasutak hitelezőinek 
sét. A vezérigazgatóság megálla 1 
ta azokat a módozatokat, amelyek 
fizetésnél érvényesülnek. Igy 
azok a szállitók és hitelezők, a 
az 1927. évből, vagy még előbbi 
ről kifizetetlen. de már kiutalt k 
léseik vannak, ha azok nem 
nagyobb összegre ötszázezer 

ezeket a követeléseket egy öse 
kapják meg. Az ötszázezer leiné 
gyobb összegü utalványokat több i 
letben fizeti ki az államvasut. Az 
ságok kiegyenlitéséhez tegnap hi 
száz millió leit vett fel a vasut a 
ditul Industrial pénztárától, a 
kétszáz milliót pedig a számára e 
délyezett folyószámla kölcsönből 
későbben február hó tizenötödil 
kapja meg. Tekintettel arra, hogy 
ből az ötszáz millióból nem leh 
összes hitelezőket kielégiteni, m 

azok a gyárak és ipari vállalatok, 

az Astra és Resica-üzemek, valam 
hozzájuk hasonlók, a nekik járó köl 
telés ügyében külön tanácskozást 1 
tatnak a pénzügyminiszterrel, h 

módot találjanak a CFR összes 

ságainak törlesztésére. 

LESZÁLLITOTTÁK A PAP 

ARAKAT. Bukarestből jelentik: 

papirközpont 

mániai papirkereskedőket és képv 
lőket, hogy az összes papiráruk 
tiz százalékkal ekált tolták 

A platina áremelkedése. 

platina tröszt, amely eak nem 

emelte a platinaárakat, most i 

megdrágitotta ezt. Száz uncián 

mennyiség árát 69-ről 70.5 dolló 

ennél nagyobb mennyiség árát 67 

lárról 69 dollárra emelte. Az árem 

állitólag az Egyesült Államok és 
ről mutatkozó 

tán következett be. 

Postavám Aradon. Bukarestből j 

és családja. 

tik: A pénzügyminiszterium az 

kereskedelmi és iparkamara többő 

postavámot létesit. Eddig a külfölt 

postán érkezett küldeményeket is 

pályaudvari vámnál vámolták el 
nagy nehézségeket okozott. Az 

vámhivatal megkezdi müűködésél 
mint megfelelő helyiséget bocsáta 

rendelkezésére. 

Sport 

A magyar ping-pong csapat 

győzelme. Stockholmból jelentik 

mostan folyó ping-pong verseny 

tegnap Magyarország és Csehezle 

kia versenyzői mérkőztek. Az 

mény 7:2 a magyarok javára. 

Az amszterdami olimpiász. Fehb 

hó negyedikén veszi kezdetét az 

terdami olimpiász, még pedig a 

játékokkal, amelyeket e zalkalon 

St. Moritzban bonyolitanak le. 

irtuk, hogy Románia részéről egy 
csapat vesz részt a féli játékokon 
Miklós régensherceg is St. Mori 
ba utazik. A nagy érdeklődésre va 
a körülmény, hogy a téli 

kétszázötven ujságiró jelentette 
be érkezését. Romániát Cesinu D 
az ismert sporthírlapiró képviseli 
szó van arról, hozy a kisebbségi 
kiküldöttje ik Moritzba utazik 
niságirókat a vadje szálloban: 
láselják el. külön telefonhívatalt 
deznek be részükce közvetlen von 
Párisba. Londonba, Béesbe. Be 
és a többi fővárosba. A svájci 
olimpiászra eddig háromszázhatva 
lence nevezés érkezett be. 

értesitette az össz 

1 

magyobb kereslet I 

sürgetésére elhatározta, hogy Ara 

ki 

mi Hn 

Ia hnt 

4 
hm' 

01 le 

gell 
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IZETŐINK azenkivül minden 
4 negyszer tiz leilért közölhet- 

1 1ey aden. 

egy ab 

"ILÁSKERESÖŐK részére egy apró- 
yjels ára husz lei. 

FIZETŐINK ebben a rovat- 

a utolsó előfizetési dijnyugta fel- 

n havonként egyszer dijmente- 

zölhetnek egy tiz szóig terjedő 

az mi ASÓINK, akik nem előfizetői a 

4a abban 4 kedvezményben ré- 

lété tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

t ued apróhirdetést, ha az 

véyt naponta kivágják és 

hogy jan. és febr. havában 

alábbi 

tiz 

sorszámmal 

kiadó- 
msután következő 
o szelvényt beadnak a 

tiba. 

ev tiz szóig terjedő apróhirdetést 

Matban január és február havá- 

előfizetői nyugta felmutatása 

IRDETÉSI DIJ mindenegyes 

előre fizetendő 

Szerelem a 

48 

És itt nemcsak Istente gondoltak, 

hanem a püspök urra 1s. aki megbo- 

csátott nekik, György várnagyra. aki 

nem haragudott rájuk, Simon bánya- 

intézőre és Gábriel sáfárra is. 

Husvét napján már esupa boldog, 

megelégedett ember volt a Bányatele- 

ren. Reggel pedig, mikor elkövetke- 

zett az idő, amikor más helyeken, ahol 

pap volt és templom volt, misét tartot- 

tak, a telep népe ott gyülekezett a e- 

égett templom előtt. Letérdeitek és 

imádkoztak. Aztán egy öreg asszony 

rákezdte a régi templomi énekes: 

Feltámadt Krisztus e napon, 

Alleluja, 

Hogy az ember vigadozzon, 

Alleluja! 

A bányatelepen régen nem volt 

olyan örvendetes husvéti szent ünnep, 

S2. apróhirdetési szelvénye. 

edvü leány tevelezne két szelemes, 
iuval. Francianyelvü levelek előnyben. 

mint ez a mai. Az emberek boldogok 

voltak és elfeledték az elmult esztendő 

izgalmait, szenvedéseit, bánatait, har- 

cait. 
Loevolezos Délben valamennyi bányászlakás- 

ban ünnepi ebédet ettek. Az emberek 

bi ismerecs égről lehet talán szó. Le- 
(et a kiadóba kéünk ,Egy szőke, má- 

arna' je igére. (206/4) 

Alkalmazás 
scososnra 

uka (Ttlos leépíte-ek idejeben soko dalu 

nkén ségekkei alkalmazást találhat, ha 

dennemü irodai gyakorla- 

ie an (gép, g ors, vita, helyesirás, 

A A zés, könyvelés sib.) tart tt pe iális 

as és magánóráimmal mód- 

elmmel, elsérendü referenciákkal bizto- 

utd er dmén yel, magát kiképezi. Külön 
sEzőknek és haladoknak. Szvesen fel- 

ldosit: E gelmann, akadémiát végz tt 
rvelő, levelező, okl. gyorsiro. III, U- 

8kutca 24 (78) 

uy a Allá beeres 

s egyedula ló nő allást keres 18 éves 
ával együtt Mint házvezető ő, s oba- 

videxre is elmen évek. Cimeket 

! ülény igények" jeligére a kiadó ivatalba 
mk (207/a) 

Laka 

milalas, azonnal kiadó. Réká-i-ut 16 (295) 

koba, konyha és kamra fe ruár I-re 
aó. Bővebbei Müh e Vinos u 24/a (304) 

ian butorozott szoba, fürdószoba- 
nalattal 1-2 urnak feb uar elsejére ki- 

dénd Józsefváros, Hunyadi-ut 5, II. em. 17. 
(300) 

os, tágas üzlethelyiseg krakattal 
dnalra kiadó. Tirol-u. 78 (297) 

csinosan butorozott szobát kere- 
kazonnalra. Cimeket „Tiszta" jeigere a 
156ba kérek. 

Adas-véte 

s női püsbunda szőrm garniturával 
dihősen eladó. II, ossuth-tér 4. 1296) 

lőga nitura. Timisoara, III, Mezősor 18 
(291) 

1/2 5 Hp erős villanyu otort keresek 
m evetelre 2 fázis. Cim: Reichardt Karoly, 
lózsa 19. 18301) 

di perzsaösszekötőszőnyegek, 3x4 
Dpiilőszőnyeg, márványallvan és egy uj 
női neccessair igen jutányosan eladok. 
mi a kiadóban. Megtekinthető naponta 
llig (307) 

Különféle 
peelmezruhákat kikolcsönzok. Tirol- 

rszamok, ostorok állandó ra tára 
szij- és ostorkészitőnél. (Sörgyár- 

szemben.) (186) 

érje 
mindenütt a 

éliHirlapot 

, tágas helyiség, mühelynek is al- 

H egy jókarban levő 6-os maganjáró 

tiszta ruhát vettek magukra, melyet 

az asszonyok nagyszombaton kimos- 

tak, kifoltoztak és kivasaltak. Délután 

a leányok és a legények nagy rajok- 

ban, kezeiket összefogva éppen ugy 

sétáltak fel-alá, miként a lázadás előtt. 

sSőt késő délután az erdőszélről egy- 

szerre vidám muzsikaszó hangzott. 

- Nini, - mondták az emberek - 

a Jergl előkeritette a dudáját. 

Seregestől siettek az emberek a vi- 

dám hangok irányában. Először csak 

körbe állottak a muzsikáló Jergl kö- 

rül, de egyszerre csak azon vették ma- 

gukat észre, hogy ropják a táncot. Ha 

valakit megkérdeztek volna, hogy ki 

volt az első táncoló pár, senki nem 

tudta volna megmondani, vagy pedig 

azt válaszolták volna, hogy mindnyá- 

jan egyszerre kaptak táncban. 

Eltelt vidáman a hétfő is, kedden 

pedig kora reggel a bányászok éppen 

ugy siettek a munkába, mint a láza- 

lás előtt. Az éjszaka sötétje még min- 

dent beboritott, amikor a bányászok 

Ea 

már magukra vették régi, 

bányászruhájukat és siettek a 

tárna felé. Ott már vártak rájuk a 

ielőérök és munkavezetők. Mindegyik- 

nek a kezébe adták a méesesét és a 

csákányát. És a munkások bementek a 

tárnába. Ugy ereszkedtek be oda, mint 

Hiszen családi tüzhelyük után ez volt 

a második otthonuk. Ragyogott az ő 

egy régen nem látott kedves otthonba. 

g.......................................... 

vérpadon tul 
A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

szemük is, amikor a mécsesek világa 

mellett a fehéren csillogó só alakra 

néztek. Mikor valamennyien 

lent voltak már a bányában, az intéző, 

aki velük együtt szállott le a bányába, 

ősi szokás szerint elkiáltotta magát: 

aztán 

- Imára! 

A bányászok valamennyien térdre 

ereszkedtek. A mécsest maguk melléál 

litották, bal karjukkal a csákányra 

támaszkodtak, jobb kezükkel keresztet 

vetettek és mély áhitattal rebegték el 

fenhangon a Miatyánkot. Utána pedig 

felállottak és harsányan kiáltottak: 

- Szerencse fel! 

A következő 

odasietett arra a munkahelyre, ame- 

percben mindegyik 

lyen legutoljára - hónapok előtt - 

állott. És belevágták a csákányokat a 

csillogó sósziklákba, hogy csak ugy 

porzott a fehér só, akár a hó télen. 

Olyan jól esett izmaiknak a munka, 

hogy azt ki sem lehet mondani. Ugy 

dolgoztak, olyan megszokottsággal. 

mintha tegnap lettek volna utoljára a 

bánya mélyén. 

És amig a bányászok első csoportja 

odalent a bányában fejtette a sót. ad- 

dig a második csoport, amelynek csak 

délután kellett leszállania a bányába, 

türelmetlenül gyülekezett a tárna előtt 

és alig várta, hogy rája is rákerüljön 

irigyelték a sor a dologban. Szinte 

társaikat, akik olyan szerencsések vol- 

tak, hogy elsőknek kezdhették meg a 

munkát. Valamenyien szomjaztak már 

a munka után és csak most voltak 

tisztában vele, hogy az embernek 

mennyire szüksége van a munkára, 

amely éltet. 

A bányatelep lakósai közül csak 

ketten nem tértek vissza. Isten a tu- 

dója annak, hogy ezek hová lettek. De 

hozzátartozóik reméltek, hogy 

ezek is visszatérnek. 

Az egész telepen olyan volt az 

élet nemsokára, miként azelőtt. Csak 

éppen a kovácsmühely maradt üresen. 

Az üllőn nem hangzott a fürge kala- 

pács csengése. Schmidthannes muühe- 

lyében nem égett a tüz és lakása elha- 

gyatott volt. 

Az emberek különben messziről ke- 

rülték ezt a helyet. 

Most már nyiltan és borzongva be- 

szélték, hogy Schmidthannes volt az, 

aki levágta az apátur fejét. És suttog- 

tak arról is, hogy ugyancsak ő volt 

Benedek kanonok gyilkosa és az 

apátság és a templom felgyujtója és 

kirablója. 

(Folvt. kön ) 

D. e. 14 órakor: irány 

D. u. 14 órakor:, 

D. u.1 

kiszolgálásáról ismert 

lutóbuszközlekedés 
Temesvárról a környékre: 

Indulás naponta: Klein és Buauding vendéglőből 
Belváros, Józsefl-tér. 

Szentandrás. 

Rékás, Józseffalva, Gizellafalva. 

„, Szt. András, 
Barácháza, Kétfél, Németszentpéter 
és Pécska. 

Időnkint: Uiszentes-Gyarmata. 

Közelebbi tájékoztatás és kellemes várakozási hely a jó és pontos 

Klein és Buding-féle vendéglő, 
hol minden időben az utasok meleg- és hideg 

ételeket és italokat kaphatnak. 
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Mercvialva, Kalácsa, 

(294) 
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idővel 

*
 

7. oldal 
z 

Téli vasuti 
menetrend. 
(Érvényes október 15-től.) 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjjel 14- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 

Báziás felé személyvonat reggel 5.55 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel 6.80 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 
reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőt 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 

Buziás felé vegyesvonat reggel 7A7 

Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad felé gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 12.20 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2.- 

Radna felé vegyesvonat délután 2.18 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 

Resica felé személyvonat délután 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.08 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 

Bukarest fele szimplon délután 6.49 

Arad felé személyvonat délután 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.58 

Bukarest felé gyorsv. d. u. 9.50 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel a.88 

Bukarestből személyvonat reggel 5.48 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 8.18 

Gyérről vegyesvonat reggel 8.98 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.58 

Csanádról személyvonat reggel 6.E8 

Resicáról személyvonat reggel 6.51 

Keresztes -Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 718 

Buziásról személyvonat reggel 7.40 

Aradról gyorsvonat reggel 7.28 

Báziásról személyvonat reggel 7.e7 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.88 

Karánsebesről személyv. reggel 
7.4i 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 

Aradról személyvonat reggel 908 

Bukarestből gyorsvonat reggel 8.05 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 9.18 

Bukarestből személyvonat reggel 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 11.E 

Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.09 

Buziásról személyvonat délután 1.32 

Gyérről vegyesvonat délután 18 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.18 

Aradról személyvonat délután 4.84 

Z mnbolyáról vegyesvonat d. u. 4.48 

Báziásról személyvonat délután 5.28 

Resicáról gyorsvonat délután 8.- 

Radnáról vegyesvonat délután 

Aradról gyorsvonat délután 8.18 

Zsombolyáról szimplon délután 6.21 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 8.88 

C-anádról személyvonat délután 6.88 

Resicáról személyvonat délután 7.10 

Bukarestből személyvonat d. a. 7.88 

Buziásról vegyesvonat délután 7.48 

Perjámos-Valkány vegyesv. d.u. 7.48 

Aradról személyvonat este 10.- 
Bukarestből gyorsvonat este 10.68 

11.48 Zsombolya-Szeged sz. v. este 



vizet soha nem ivott, de a mula- 
tozásaihoz szükséges pénzi sil- 

kasztásokkal szerezte 
Kolozsvár, január 28. 

Kolozsvár éjszakai életének és a 

város sporttársadalmának ismert alak- 

ja volt Popescu Julian, az egyei 

tem orvosi fakultásának titkára, aki 

hónapokon keresztül feltünően költe- 

kező életmódot folytatott. Legális jö- 

vedelme alig haladta meg a havi tiz- 

ezer leit, Popescu mégis havonta át- 

lag százezer leit költött el. 

Állandó vendége volt a mulató- 

helyeknek, baroknak és ahol Po- 

pesca Julian megjelent, ott folyt 

a pezsgő és huzta a cigány. 

Egy-egy éjszaka néha tiz-tizenötezer 

leit is elköltött. Az utóbbi időben ez a 

tulzott költekezése feltünt barátai- 

nak is, akik erre nézve magyarázatot 

kértek. Ilyenkor Popescu egyszerüen 

vállat vont és kijelentette, hogy a 

külföldi orvosi diplomák nosztrifiká- 

lása körül kifejtett munkájáért igen 

gavallérosan szokták őt honorálni. 

Ebből a pénzből bőven telik a pezsgő- 
zésre és hangos dáridozásra. Azt mon- 

dotta, hogy egy-egy diploma nosztri- 

fikálásáért ötvenezer és százezer lei 

közötti összeget is szokott kapni. 

Popesen egyébként barátai (köré- 

ben arról volt ismeretes, hogy soha 
vizet nem ivott csak pezsgőt. 

Az elmult héten Popescu a kolozs- 

vári egyetem dékáni hivatalától sza- 

badságot kért és ezt azzal indokolta 

meg, hogy katonai ügyeit kell rendez- 

nie, de néhány nap mulva ismét visz- 

szatér. A dékáni hivatal megadta az 

engedélyt az eltávozásra, amikor 

azonban Popescu a mondott időben 

nem jelentkezett hivatalában, gya- 

nusnak tünt fel a dolog és az egye- 

tem orvosi fakultásának vezetősége 
Popescu hivatalában rovancsolást ren- 
delt el. 

A hivatalvizsgálat és a rovancsolás 
régóta reijtegetett visszaélésekről 

rántotta le a leplet. Kiderült, hogy 
Popescu huzamosabb időn keresz- 

tül hamisitott fizetési utalványo- 

kat állitott ki. 

amelyeknek segitségével jogtalanul vett 

fel kisebb-nagyobb összegeket és ily- 

formán az államot egy millió leinél 

Alapitva 1865. 

nagyobb összeggel kárositotta meg. A 
szenzációs felfedezés után az egyetem 
bünvádi feljelentést tett Popescu el- 
len és a rendőri nyomozás megálla- 
pitotta, hogy a bünös fiatalember 

legutóbb utlevelet váltott és való- 
szinüleg külföldre szökött. Az ügyész- 
ség elrendelte országos körözését és 
egyben értesitették a szökésről a kül- 
földi rendőrhatóságokat is . 

aszasazazaosoasmezeesaaomsazaeozs... 

Kellemetlenmn 
Franciaországnak az angol, olasz és 

németit állásfoglalás 
Temesvár, január 28. 

A szentgotthardi fegyvercsempészés 

ügye az europai diplomáciai körök- 
ben mind nagyobb hullámokat ver. 
Még néhány nap előtt az volt a hely- 

zet, hogy a kisántánt államai kollek- 
tiv jegyzékben kérik a Népszövetségtől 
a legszigorubb vizsgálat meginditá- 

sát. A jegyzék el is készült, azonban 

a Népszövetséghez való benyujtását 
megakasztotta Titulescu külföldi 

utazása és különösen Rómában olasz 

mértékadó körökkel folytatott tanács- 
kozása. Ma már biztosra vehető az, 

hogy a kisántánt demarsa Románia uj 

állásfoglalása miatt a Népszövetség- 

nél elmarad. 

A Corriere della Sera szerint Mus- 
solini Titulesceu tanácskozá- 

sai után most már bizonyos, hogy a 

kisántánt kollektiv jegyzéke a szent- 

es 

] gotthardi fegyvercsempészés ügyében 
elmarad, mert a három szövetséges ál- 
lamnak ebben az ügyben való szolida- 
ritása megszünt. 

Hir szerint már csak Csehszlovákia 
az egyedüli állam, amely a jegy- 
zéket át akarja nyujtani. A párisi 
reggeli lapok nagy részletességgel 
foglalkoznak a jegyzék átnyujtá- 
sának elhalasztásával. 

A lapok tudni vélik, hogy Benes 
jegyzéke már tiz nap óta hever Genf- 
ben. Várják Titulescu csatlakozását, 
aki azonban együttes angol, olasz, né- 
met befolyás folytán nem csatlakozik 
a jegyzékhez. Titulescu különben a 
római Tribuna munkatársának ki- 
jelentette, hogy szó sincsen a kis- 
ántánt kollektiv jegyzékéről, csupán 
arról, hogy az egyik hatalom tájékoz- 
tatni fogja a szentgotthardi esemény- 
ről a Népszövetséget. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 5:20 Párisban 1560 
Temesvári magánárfolyamok 1928 január 28-án reggel: 

Angol font: 79550 -79650-800, dollár: 16325-163.50- 16250, 
dinár: 288 külföldi, 2.83 belföldi, 2-83 effect, hollandi forint: 6560 
65 70-6570, francia írank: 643-645-650, olasz lira: 865-867-870, 
cseh korona: 4"84- 484"5-472, német márka: 3900-3905-39-, osztrák 
schilling: 23-23005-2310, magyar pengő : 
fírank: 3145-3150 -3163. 

Elsőrangu Különlegességi férfidívatüzlet 
............. 

WEISMHYR Temesvár, Belváros 

287.55-2860-2870. svájci 

Frakkingek, gallérok és kézelők, mellé- 

IV. ÉVF. 22. SZÁM 

Az angol, olasz és német befolyak na- 
gyon kellemetlen Franciaországnak, a 
mi kiderül abból a cikkből, amelyet 
Fabry volt hadügyminiszter az (n- 
transigeant legujabb számában irt. 
Megállapitja a volt miniszter, hogy 
a szentgotthardi incidens egymagában 
nem alkalmas a világbéke veszélyez 
tetésére. azonban mégis meseelató 
következményeil vannak, 

A Népszövetségnek ugyanis sze- 
rinte kötelessége lenne azonnal ol- 

rendelni a nyomozást az ügybem, A 
mennyiben ezt nem teszi, ugy meg- 
dől a Népszövetség biztonsági remd- 
szere, amely legnagyobb részbem 
az azonnali nyomozások meginditá- 
sán alapszik. 

A biztonsági rendszernek ez a hiánya 
elsősorban a franciákat érdekli. Fábry 
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szerint, ha a Népszövetség egy kikül- alk 

dendő nemzetközi bizottság utján nem 
rendelné el ebben az ügyben a viz 
gálatot ugy senkisem kivánhatja Fran 
ciaországtól, hogy a Rajnamellék! tar- 
tományokat kiüritse. A volt hadügy 
miniszter cikke különösen német poli 
tikai körökben nagy feltünést koltett, 
mert ugy látják, hogy Fábry állás- 
foglalása nem magánvélemény, hanem 
a francia kormány sugalmazására iró- 
dott. Ilyen körülmények között azt 
következtetik, hogy Franciaország 
ürügyet keres a Rajna-tartományok 
kiüritésének elhalasztására. 

Izgatott 
hangulait diákper ftár- 
gyalása miattamelyet 
meg sem fartottak 

Kolozsvár, január 98. 

A kolozsvári hatodik hadtest Badbi 
rósága tegznap délelőttre vüzte ki 
Diaconesenés Gherghel 
egyetemi hallgatók bünügyének fótár 
gyalását. A két diákot tudvalevőleg 
Weiszlovics Emil nagyvára- 
di szállodatulajdonosnak a decemberi 
diákzavargások alkalmával történt 
bántalmazásával vádolják. A hadbiró- i 
ság tárgyalási termét zsufolásig meg- 
töltötte a közönség, a főtárgyalást 
azonban lehetett megtartani, nem 

mert a védelem tanuinak jelentékeny 
A tárgyalás része nem jelent meg. 

előtt izgatott hangulat uralkodott, 

mert Kolozsvárra várták C u z a pro- 

fesszort és ZeleaCodreanu 

diákvezért is, akik azonban nem jöt 

tek el. A biróság nem tüzött ki uj ha- 

táridőt a per tárgyalására. 

nyek, sálak, harisnyák, zoknik, nyak- Alapitva 1865 
kendők, zsebkendők, keztyük, nadrág- 

tartók, harisnyatartók, kézelő- és 

ingmellgombok. lateleinóraláncok. 
Gazdag választék! :-: Olcsó árak! 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. Nyomatott a Helieon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Tímisoara. 
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